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Belnium válaszuton 
A belga király nagy beszéde, amelyb

en 

b bejelentette, hogy országa ezentul se
mleges 

esz és maga gondoskodik határai
 védelmé- 

r ről, a legváratlanabb szenzáció erejév
el ha- 

gát, nehogy utat engedjen a Spanyolors
zág- 

Dől feltörekvő veszélynek. Mint láthatjuk 

tehát, a kis Belgium minden tekintetbe
n ur 

akar lenni a portáján, amivel azonban meg- 

lazis Amngliával és Franciaországgal eddig 

megkötött minden katonai és politikai 
jel- 

legü szerződést. Azonban bármilyen kic
siny 
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is Belgium, geografiai helyzeténél fogva 

minuden lehetséges események tüz
pontjában 

áll. Ezért olyan óriási a megdöbben
és, ugy a 

szomszédos nagyhatalmak, mint Ge
nt részé- 

ről. Egy francia lap azt mondja, h
ogy Bel- 

gium váratlan cselekedete éppen o
ly jelen- 

tős, mint mikor a németek megszál
lották a 

szenkeszrőséG és KInDŐHIVATAL 
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Rajna-vidékév. Éppen ezért Belgium lépése 

még távolról sem tekinthető befejezettnek. 

Hatalmas politikai erők fognak megmoz- 

dulni, hogy az érvek és igéretek minden rá- 

beszélő hatalmával visszatéritsék ezt a vég
- 

telenül fontos kis államot a megkezdett uj 

utról. (- 

tott világszerte. Kiszámithatatlan 
követl 

ményei lehetnek ennek a külpolitikai irány- 

áltoztatásnak, amely felboritja a locarnói 

egyezményt, megsemmisiti a francia és
 an- 

gol vezérkarral kötött egyezséget, bonyo
dal- 

mak elé állitja a szomszédos államokat és 

még nehezebbé teszi a genfi Népszöv
etség 

helyzetét, ahol elég gondban fő a taná
csko- 

1] zók Valóban erre nem számitott Fran- 

nyének tekintették. És most egyetlen c
sapás- 

ra megváltozott minden. Franciaors
zágnak 

Belgium felé eső határai nincsenek bizt
osit- 

va, Anglia pedig kénytelen ráeszmélni 
arra, 

tatta. Az egész francia sajtó megdöbben
és- 

sel ir és a régi helyzet visszaállitásának kül- 

politikai szorgalmazását sürgeti, viszont 

Anglia mindenáron meg akarja győzni Bel
- 

giumot arról, hogy éppen most szervezés 

latt álló óriási légi flottája nagyobb biz
ton- 

ágot jelenthet számára, mint a semlegessé
g 

kimondása. Belgiumnak azonban ugylátsz
ik 

merőben ellenkezőek a nézetei. Ott most uj 

eszmék vannak forrongásban, eszmék, ame- 

lyek az államnak minden más államtól val
ó 

függetlenségét és legkimondottabb öncélu- 

ságát szándékolják megvalósitani. Lipót 

belga király beszéde, amely a brüsszeli mi- 

nisztertanácson elhangzott, tulajdonké
ppen 

a rexista mozgalom nagy elégtétele, sőt ha 

az előjelek nem csalnak, bátran elmond
hat- 

juk - diadala is. Degrelle programjának 

megvalósitása ez a beszéd, a rexista mozga- 

gium boldogulását ugy látja elsosorban kivi
- 

k, hogy az mi denekelőtt ugy belpo- 

itikai, mint külpolitikai ténykedésében f
üg- 

getlen legyen és ne függjön más országok 

járószallagján. Ebben a tekintetben 
termé- 

szetes példa volt Hollandiz, Svájc é
s más 

olyan országok, amelyek szigoru sem
leges- 

ségük révén annak idején a világhá
boruba 

való besodródás borzalmait elkerülté
k. De 

éppen most adódik még egy más körü
lmény 

is, amely az országos közhangulat n
yomán 

általánosan is elősegitette Degrelle és párt- 

ja eszmei célkitüzéseit. A kommunizmusról 

van szó, amelynek veszélye időszerü
bb mint 

valaha. Spanyolország rettenetes testvér- 

harcban vonaglik. Ha megmarad, akkor is 

ezer sebből vérezve, meggyöngülve, fogja 

hosszu időkön át viselni a szörnyü birok kö- 

vetkezményeit. Franciaország pedig gazdag-
 

sága, ereje ellenére is nagyon megsinyli a 

francia-orosz katonai egyezmény nyugtala-
 

nitó, rendbontó kihatásait. A kormány nem 

elég erélyes ezekkel a mozgalmakkal szem- 

ben, amelyek főleg annak a körülménynek
 

a következményei, hogy a szovjet a barát-
 

az 

magát Fr anciaországban, hogy a belgpoli
tikát 

azonban egy, hatalmas országban nem vál-
 

hatik nagy veszedelemmé, az egy olyan kis 

államban, mint Belgium könnyen katasztró- 

ává válhatik. Máris voltak ott komoly kom- 

lom fiatal vezérének győzelme ez, aki B
el- [ 

sági kapcsolatok révén annyira otthon 
érzi 

is szitja, már nem is titkos izgatásaival. 
Ami 

munista mozgalmak, igy Belgiumnak má
r 

A belga király szenzációs beszéde 

még mindig izgalomban tartja a nem- 

getközi politika vezetőit. Párisban és 

Londonban a legkülönbözőbb megjegy- 

zéseket füzik Lipót király beszédé- 

hez. sSzükségesnek tartotta azonban 

Brüsszel is, hogy a király beszédéhez 

felvilágositó magyarázatot adjon. 
Eb- 

ben hangsulyozzák, hogy a belga álla
m 

hivatalos vezetői semmiképpen nem ér
- 

tik félre azokat a kötelezettségeket, 

amelyek Belgiumra a különböző nem- 

zetközi szerződésekből háramlanak és 

nem is hagyják azokat figyelmen kivü
l. 

Igy Belgium nem gondol arra, 

hogy elhagyja a Népszövetsé- 

get és ugy mint eddig, ezentul 

is tényleges tagja marad an- 

nak. A népszövetségi paktum 

és az 1925. évi locarnói szer- 

ződés határozmányai között 

azonban lényeges különbség 

van, amelyet nem szabad fi- 

gyelmen kivül hagyni. 

A belga kormány jelenleg tanulmányoz-
 

za azt a különbséget, amely a népszö- 

vetségi alapokmány és a tervezett uj 

locarnói szerződés között fennáll. A 

brüsszeli kormány fentartja magának 

a jogot, hogy uj kötelezettségeket vál- 

laljon magára, amelyek a népszövetségi 

Párisban megkapták már Lipót belga 

királynak az államtanács előtt tartott 

beszédének hiteles szövegét. A francia 

külügyminiszteriumban azonnal neki- 

láttak a beszéd tanulmányozásának. Mi- 

helyt megállapitják a francia kormány- 

nak a beszéddel szemben való álláspont- 

ját, azonnal jegyzéket intéznek a belga 

kormányhoz és bizonyos kérdésekre vo- 

natkozólag felvilágositásokat kérnek. 

Mindenekelőtt Franciaország 

azt akarja tudni, hogyan értel- 

mezi Belgium a semlegesség 

megóvást, amelyet látszólag 

paktum kereteit és az abban vállalt kö- 

telezettségeket felülmulják. Ezt meg- 

teszi Belgium abban az esetben is, ha 

az uj locarnói szerződésben a belga 

állam nem lenne garanciahatalom, ha- 

nem csak egyike volna a biztositottak- 

nak, akik a nagyhatalmak garanciáját 

élvezik. 

Ez annyit jelent, hogy Belgium 

az uj locarnói szerződésben 

legfeljebb azt a szerepet vállal- 

ja el, amely szerint a nagyha- 

talmak részéről idegen táma- 

dásokkal szemben védelmet 

nyer anélkül, hogy abból Bel- 

gium számára az a kötelezett- 

ség járna, hogy egy harmadik 

hatalmat idegen támadás ellen 

védenie kelljen. 

Ami pedig a francia és a belga vezérka- 

rok közti tárgyalásokat illeti, a belga 

kormány szerint ezt a kérdést az 

a jegyzékváltás, amely márciusban Bel- 

gium és Franciaország között folyt, 

teljesen rendezte. Miután elvi kérdések- 

ről van szó, a belga kormány azon a 
vé- 

lleményen van, hogy a király szavai a 

vezérkarok közti megegyezésre mint 

gyakorlati kérdésre egyáltalában nem 

Belgium londoni követe tegnap megje- 

lent az angol külügyminiszteriumban, 

ahol hosszabb megbeszélése volt E den- 

nel. A találkozás után a sajtó képvise- 

lőivel mindössze annyit közöltek, hogy 

Belgium nem gondol arra, hogy 

más nemzetközi kötelezettsége- 

ket vállaljom, mint amelyekről 

a belga király beszédében meg- 
emlékezett. A Franciamrszág és 

Belgium között márciusban hlét- 

rejött katonai egyezmény ter- 

mészetesen érvényben marad 

továbbra is. 

Tegnap este érkezett párisi hirek sze- 

rint a francia kormány jegyzéket inté- 

zett Belgiumhoz, amelytől a következő 

négy kérdésekre kiván választ: 

1. Milyen álláspontot foglal el Belgium 

azokkal a kérdésekkel szemben, amelye- 

ket a locarnói paktumban magára vál- 

lalt? 

2. Milyen álláspontot foglal el Belgium 

a nyugati hatalmak által tervezett uj 

locarnói tárgyalásokkal szemben ? 

3. A népszövetségi határozmányokat 

Belgium magára nézve kötelezőknek is- 

merte el, aláveti-e magát a kollektiv biz- 

tonság elvének és kész arra, hogy a vi
- 

szonosságon alapuló segélynyujtási k
ö 

vonatkoznak. 

Franciaország négy kérdést intéz Belgsiumho
z 

történjék a vezérkarok egyez- 

ményével, a locarnói kérdések- 

kel és a népszövetségi alapok- 

mánnyal? 

Franciaország nevezetesen Belgiumnak 

a Népszövetség alapokmányának h
ato- 

dik szakaszával szemben való felfogá- 

sára kiváncsi. Franciaország egyben 

Angliával is érintkezésbe lép, hogy 

aztán a belga kijelentésekkel szemben
 

közös álláspontjukat megállapitsák.
 

A francia kamara külügyi bizottságát 

október 27-re rendkivüli ülésre hivták 

össze. Ezen az ülésen Delboskülügy- 

miniszter behatóan ismerteti majd az 
nem ejtenek el. Nyilatkozatot 

kérnek a belga kormánytól 

azért is szigoruan el kellett szigetelnie ma- arra vonatkozólag is, hogy mi 
közi heyzetet 
ujonnan előállott külgoltiai és nemzet- 

telezettségének adott esetben elege
t te- 

, 

Milyen álláspontot foglal 

el Gelfun a Franciaországga
l 

és Angliával kötött katonai 

egyezménnyel és a Belgium és 

Franciaország vezérkarai kö 

zött létesitett egyezménnyel 

szemben, amely még a Rajna 

uidékének Németország részé- 

ről történt megszállása előtt 

jött létre? 

Párisban az a vélemény alakult ki, 

hogy az angol kormány körülbelül 

ugyanezeket a kérdéseket fogja Bel- 

giumhoz intéznii 

A brüsszeli lapok hangoztatják, hog 

a király beszéde nem volt barátságtalan 

cselekedet Franciaországgal s2 

Amikor Belgium arra az elhatározás 
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jutott, hogy határainak védelméről ma- 
ga gondoskodik, tulajdonképpen nagy 
szolgálatot tesz Franciaországnak, ame- 
lyet igy felment egy terhes kötelezett- 
ség alól. 

A belga sajtó általában véve - 
a szocialista lapok kivételével 
- dicsérőleg szól Lipőt király 

beszédéről, Az ujságok megál- 
lapitják, hogy Belgiumnak csak 
egy ellensége lehet és pedig 
Németország. Belgium francia 

támadástól sohasem fél és a két 

ország közti barátságot mindig 
megőrzi. 

A párisi lapok is még mindig foglal- 
koznak a belga király beszédével és an- 
nek inditó okait kutatják. A Journal fel- 
teszi a kérdést, vajjon lesz-e Belgiumnak 
elegendő hadserege arra, hogy önmaga 
védje meg határait? Belgium sokat koc- 
káztat azzal, hogy kimondja a semleges- 
ségét. Esetleges megtámadása esetén 
Franciaország nem fog közbelépni, de ha 
vrégis megteszi, azt csak abban a mér- 
tékben cselekszi, amennyire saját érde- 

zemmza 

1936, OKTÓBER 
x a 

kei kivánják. Mindazonáltal a lapok Pá- 
risban megállapitják nogy 

Belgiumot Franciaországgal 
szemben nem vezette ellenséges 
szándék. Amit Belgium elköve- 
tett az egy nagy tévedés, amely- 
nek még sulyos következményei 

lehetnek. 

Az Ceuvre cimü ap aggódva figyeli Bel- 

gium lépését és attól tart, hogy azt kö- 

vetni fogják Franciaország más szövet- 

ségesei is. Az Echo de Paris szerint első- 
nek Lengyelország fordit hátat Francia- 
országnak. 

Az olasz lapok közül a római Tevere 
azt irja, hogy 

Belgium nem a Népszövetség- 
nek forditott hátat, hanem a 

hagyományos francia politiká- 

nak. 
Belgium megszabaditotta magát Fran- 
ciaország és Anglia gyámkodása alól és 

önmagakiván saját sorsának intézője 
lenni. 

Brüsszeli felelős politikai körök nyi- 
latkozata szerint Lipót király nyilatko- 

, 

KöLlöNBöZö CSOMAGOLÁSBAN, 
GYÓGYSZERTAÁRBAN, DROGERIÁBAN 
és KÖTSZER OZLETEKBEN KAPHATÓ, 

ar 

a Pansaplast Tapasz" az ideális gyorskötés. 
inficiáló védő rétegre (mullra) préselt, rugalm 
anyagból áll. Ezáltal minden testrészhez ráncta- 
lanul simul: semmilyen mozgésban nem gától, 
a bőrt nem tépi és nem csuszik. 
Védi a sebet. vérzéscsillapitó. esetleges, átnedve. 
sedésnél is biztosan ellenáll. Házi patikából. mü- 
belyekben. turáknál ne hiányozzék, sőt mind 
kéznél legyen a PANSAPLAST TAPASZ". 

zatát Párisban nem jól értették meg. A 

francia sajtó hangja csodálkozásra kész- 

tette a belga politikai köröket. Biztosit- 

ják Franciaországot, hogy Belgium ön- 
maga is képes megvédeni a maga hatá- 

rait, de a francia-belga vezérkarok 
együttmüködését ez a körülmény a leg- 

csekélyebb mértékben sem érinti. 

Az amerikai sajtó foglalkozik Belgium 
semlegességi ügyével. Megállapitják, 

hogy 
ez döfés az európai kollektiv 
biztonsági rendszer testébe. 

Az orosz istentelenek 
a vérengző madridi vezért 

disztagnak választották meg 
A spanyol polgárháboru során a kom- 

munisták kegyetlensége Lagy mértékben 
nyilvánult meg különsen a római katoli- 
kus egyházzal szemben. A Vatikánba 
menekültek elbeszelései és az általuk be- 
szolgáltatott adatok alapján mosz álli- 
tották össze azokat a veszteségeket, 
amelyek a katolikus egyházat érték. 

Eszerint Spanyolországban több 
mint kétszáz templomot telje- 
sen elpusztitottak. Ezeket rész- 
ben felgyujtották, részben fel- 

robbantották. 
Kétszáz apácát legyilkoltak, nyolcszáz- 
nak a sorsáról pedig nem lehet semmit- 
sem tudni. Legyilkoltat kétszáztizenhét 
szerzetest és kétszáznégy világi papot. 
Körülbelül ötszázra tehető azoknak a 

papi személyeknek a száma, akik bör- 
tönökben sinylődnek. A püspökök közül 
öt szenvedett vértanuhalált, négy pedig 
börtönben várja további sorsát. A kolos- 
torokban véghezvitt pusztitás körülbelül 
ötszáz millió lira kárt okozott. Ebben 
nincsen azonban belefoglalva az elpusz- 

tult egyházi kincsek és drága miseruhák 
felbecsülhetetlen értéke. 

A nemzeti felkelők bizonyosra 
veszik, hogy Madrid rövid né- 
hány napon belül birtokukba 

kerül. 
Franco tábornok kijelentette, hogy a 
nemzeti csapatok fegyelme példás és fel- 
szerelése olyan tökéletes, hogy immár 
semmi nem tartóztathatja fel előnyomu- 
lásukat, Ha Madridot elfoglalják, kerül- 
ni fogják a felesleges vérontást, azon- 
ban a vörös terror vezéreit feltétlenül 
felelősségre vonják. 
A madridi vörös kormány egyes s ta 

sége Caballerot diszistentelen- 
nek választotta meg és arról 

táviratilag értesitette. 
A táviratban azt a reményüket fejezték 
ki, hogy Caballero az egyház és vallás 

elleni harcot eredményesen tovább foly- 
tatja. 

A nemzeti felkelők két repülőgépe egy 
teljes órán keresztül bombázta Malaga 
kikötőjét. 

Az egyik bomba véletlenül egy 
német hajó fedélzetére esett. 

Az ez által keletkezett kár nagyságát 
még nem állapitották meg. 

Jerez dela Frontierából jelenti a rá- 
dió, hogy Bilbaoban repülőgépbázist lé- 
tesitenek. A városba legközelebb szov- 
jetorosz repülőgépek érkeznek. A mad- 
ridi fronton a felkelők elfoglalvák Villa 

dela Prado várost. Mielőtt a marxisták 
a városból kivonultak, elpusztitották 

annak régi templomát. A nemzetiek le- 
lőttek két vörös repülőgépet. 

A Madrid és Valencia közti 
vasutvonalat a felkelők elvág- 

ták és igy a madridi kormány- 
nak már nincsen vasuti össze- 

köttetése Valenciával. 

Hetek óta mindinkább jelentkezik a 
drágulási hullám. Legérzékenyebben 
érinti azonban a lakosságot az élelmi- 
szerek árának emelkedése és a buza 
megdrágulása maga után hozta a liszt 

jai belátják a főváros tarthatatlanságát 
és azért P ri e t o tengerészeti miniszter 
azt javasolta, hogy a kormánycsapatok 
adják fel Madridot harc nélkül és a fő- 
várostól délre épitsenek ki maguknak 
védelmi állásokat. Caballero miniszter- 
elnök azonban ezt a javaslatot kereken 
elutasitotta. 

Caballero különben iváló ki 
tüntetést kapott Moszkvából. 

árának emelkedését is. A buzát nem a 

belföldi kereslet, hanem az export drá- 

gitotta meg. Nálunk jelenleg a buza 
mázsája 450 leibe is kerül, Constantá- 
ban azonban már 510 leit fizetnek az 

exportbuza mázsájáért. A buza árának 
emelkedése folytán a liszt vagononkint 
8000 leiel drágult. A pékek a malomból 
csak ugy kapnak lisztet, ha a vásárolt) 
mennyiség felét nullás, másik felét né- 

zz 

Tegnap a Tramonto nevü spanyol 
hajó, amely a madridi kormány tulaj- 

dona, Marseillebe érkezett. A hajó fe- 
délzetén tizenhétésfél tonna aranyat 
hozott, amelyet Párisba szállitanak és a 
francia nemzeti bank pincéjében helyez- 
nek el. A madridi kormány ezen az 
aranyon hadianyagot akar vásárolni. 

Párisi politikai körök még mindig 
foglalkoznak Litvinov szovjetorosz 
külügyi népbiztos titokzatos párisi ut- 

jával. 
Egyesek szerint Litvinov a 
a francia kormánytól az ön- 

álló katalán szovjetköztársa- 

ság részére igyekezett elisme- 
rést szerezni. 

Ezenkivül rá akarta birni a francia bal- 

oldali pártok vezetőit, hogy a Blum- 
kormányt szoritsák rá a madridi kor- 
mány nyilt támogatására. 

Caballerot miniszterelnököt kinevez- 

ték a Madridot védő csapatok főpa- 
rancsnokává. Caballero kijelentette, 
hogy a fővárost semmi körülmények 
között nem adja fel és bizik benne, hogy 
az ostromló nemzeti csapatokat sikerül- 

gyes lisztben veszik át. A liszt kilójáért 

................. 

gelentékenyen drágul az élet 
a legiontosabb élelmezési és hözszükségteti 

cikheh ávának vohamos emelhedésével 

ni fog legyőzni. 

eddig 7.20 leit, tegnaptól kezdve már 8 
leit fizetnek nagyban. A kicsinyben való 
árusitásnál a liszt ára mától kezdve 
drágább lesz. A nullás liszt kilója nem- 
rég 8.50 leiről 9 leire szökött, mától 
fogva már 10 lei. Drágább lett az élesz- 
tő is, amelyet Romániában mindössze 
két gyár készít. Ez a két gyár karteli- 
ben van s az élesztő kilóját csak 98 leiért 
adja. Eddig egy lejért is vásárolhattak 
a háztartások a péknél kenyeret, ezen- 
tul a legkisebb mennyiség már csak 
három leiért kapható. Iyen körülmé- 

nyek között a pékek szerint időszerüvé 
vált a kenyér árának a felemelése is. A 

7.lei. A félbarna és fehér kenyér ara 
szabad és az előbbinek ára 8.50, 
utóbbinak 10 lei kilónkint. A pék 

amelynek hozzájárulását kérik 

nyérárak emeléséhez. 

A piaci árak is már igen magasra 
emelkedtek. A tojás ára három hét előtt 
darabonkint még 1.30 lei körül volt, 
mostani hét elején már 2.20 leit, tegn 
pedig helyenkint 3 leit is kértek érte. 
krumpli mázsája eddig 120-130 
volt, most már elérte a 250-320 lei 
magasságot. A tömött liba ára 120 

150 leiről 230-250 leire emelkedett. 
Megdrágult a csirke, a főzelék, a zöld- 
ség és más i árucikk is. Mindennek 

tók jövedelme nem emelkedik. 
cses 

Vakmerő helü irők 

A II. kerületi Penes Curcanul-utcában 
levő Egyesült Lakk- és Festékárugyár- 
ba az elmult éjszaka betörés történt. A 
betörők behatoltak a gyár irodahelyisé- 
geibe, felnyitották a pénzszekrényt, ahol 
pénzt reméltek találni, de végül is zsák- 
mány nélkül voltak kénytelenek tovább- 
állni. A betörést reggel fedezték fel és 
értesitették a rendőrséget, amelynek ré- 
széről Luputiu Andrei komiszárus, a 

bünügyi osztály főnöke jelent meg és 
meginditotta a nyomozást. Megállapitot- 

ták, hogy a tettesek feltörték a gyár ka- 
puját és a gyárhelyiségeken keresztül 
jutottak el az irodába. Amikor megtalál- 
ták a pénzszekrény kulcsát, kinyitották 
a szekrényt, de a belső fiókokhoz nem 

férkőzhettek kulcsok hiányában. Amikor 
seholsem találtak pénzt, kisebb beren- 

dezési tárgyakat vittek el. Városunkban 
az elmult éjszaka még egy másik betörés 
is történt. Ismeretlen tettesek álkulcs 

segitségével bejutottak K1 ein Juliánna 
I. kerületi Braniste-utcai lakásába, hon- 
nan tizenháromezer lei értékü ruha és 
fehérnemüt vittek el. Mindkét ügyben 
folyik a nyomozás. 

MILITARIZAÁLTAK A SZTRAJKOLÓ 

MUNKASOKAT. Párisban a szajnai hajósok 

és a csokoládégyárak munkásai beszüntették 
a sztrájkot és ujból munkába állottak. A 

francia kormány állami kezelésbe vette a 

Sautter-Harle-müveket, amelyekben hadi- 

anyagokat gyártanak, A harminchárom nap 

óta sztrájkoló munkásokat militarizálták és 

azok hétfőn kénytelenek a munkát uiból 

megkezdeni. 

Terminus- bar 
októberi müsora szenzációs! 

FLORESCU 
6 személyes szintársulat 

Világvárosi szám: 

Néger-duó 
a egkiválóbb kültöldi atrakcisó 

VIOLETTAS görl-csoport 
z0.z0. Dus!, LULU, szólótáncosnők 

stb., stb. 

barna kenyér kilónkinti maximális ára Kezdete fél 11 órakor
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Hódoiattal 

Carol király negyvenharmadik szü- 

etésnapját tegnap az egész országban 

ényes keretek között ünnepelték meg. 

templomokban istentisztelet volt, az 

kolákban pedig szünetelt az előadás. 

A fővárosban Cristea Miron patriar- 

végezte az ünnepi istentiszteletet 

agy papi segédlettel. Az istentisztele- 

n megjelentek a kormány tagjai és a 

5város katonai, valamint polgári elő- 

előségei. Az istentisztelet után A n- 

ghelescu Pavel tábornok, hadügy- 

iniszter ellépett a kivonult diszszázad 

előtt. Sinaiaban szintén istentisztelettel 

kezdődött az ünnepség, amelyen Bala- 

escu tábornok meondott rövid beszé- 

t és felköszöntötte az uralkodót. A 

Peles-kastélyban összegyültek a királyi 

család tagjai, a miniszterek és az ud- 

vari előkelőségek, valamint a meghi- 

vott vendégek és déli negyedkettőkor 

megjelent Carol király is, aki fogadta 

z üdvözléseket. A kormány tagjainak 

és az ország lakosságának jókivánsá- 

ait Tatarescu miniszterelnök tol- 

mácsolta. Az uralkodó azután ebéden 

Bismarck londoni német ügy- 

vivő tegnap az angol külügyminisz- 

teriumban átadta az uj locarnói 

konferencia ügyében való német 
jegyzéket. Ebben a jegyzékben Né- 

metország nyitott ajtót hagy az uj 

locarnói konferencia előkészitését 

célzó tárgyalások számára. Német- 

ország - mondja a jegyzék - 

minden körülmények között közre 

epesoo
ee 

Nőmetorszán küzreműkötiik a megértés 

magy művén, de Oroszországrólhallani sem akat 

vendégül látta az ünnepség résztvevőit. 
Városunkban szintén nagy fénnyel 

ünnepelték a király születésének évfor- 

dulóját. A város összes templomaiban 

hálaadó istentiszteletek voltak. A hivata- 

los ünnepség a II. kerületi román szé- 

kesegyházban folyt le. Az istentisztele- 

ten megjelentek Bunescu tábornok, 

hadosztályparancsnok, Nistor Dimit- 

rie dr. megyei prefektus, Coman 

Augustin főpolgármester, valamint a 

különböző állami intezmények vezetői, a 

megyei és városi hivatalok fejei, a tisz- 

tikar és a különböző testületek képvise- 

lői is. Az istentiszteletet nagy papi 

segédlettel Tiucra Patric dr. főespe- 

res celebrálta, aki nagyhatásu beszéd- 

ben méltatta a nap jelentőségét. Utána 

Bunescu tábornok és Nistor dr. prefek- 

tus elléptek a kivonult katonaság arc- 

vonala előtt, majd a hadosztályparancs- 

nok magasszárnyalásu beszédben ugy a 

katonaság, mint a polgári lakosság ne- 

vében hódolatát fejezte ki az uralkodó 

iránt. Az ünnepség a katonaság disz- 

felvonulásával ért véget. 

közti egyetértés megteremtésén. 
Németország azonban továbbra is 
ellenzi, hogy ezekbe a tanácskozá- 
sokba Szovjetoroszországot bele- 

vonják. Az Evening Standard ugy 

tudja, hogy a német kormány jegy- 

zékében nem nyilatkozik arról ha- 

tározottan, hogy az uj locarnói 
konferenciára szóló meghivást el- 

fogadja, hanem inkább uj kérdé- 

kiván müködni a nyugati államok 

A kis cselédleány sázz 

Budapesten nagy részvétet váltott ki 

egy cluji származásu egyetemi hallgató 

tragikus halála. A diák a huszonkilenc 

esztendős Muth Mihály, aki Dobay 

István szerkesztőnél lakott albérletben. 

Még csütörtökön örvendezve mesélte, 

hogy pénteken délben Budapestre érke- 

zik a nővére, akit már évek óta nem lá- 

tott. Azonban Muth Mihály ezt a vi- 

szontlátást már nem érhette meg. 

Bobayék cselédjének, a tizenkilenc 

esztendős Kollár Annának, csütört
ö- 

kön délután kimenője volt és megláto-
 

gatta az édesanyját. Az anya azonban 

valamiért megpirongatta lányát, ami- 

ért köztük éles vita keletkezett. Amikor 

Kollár Anna eltávozott anyjától, elhatá- 

rozta, hogy öngyilkos lesz. Este rend
e- 

e 

Tülb miliós 

satumafen peytelen feljelentés alap- 

ján több millió leiles sikkasztás ügyébe
n 

indult meg a vizsgálat. Az eddig kiszi- 

várgott hirek szerint ennek a visszaélé
s- 

ek a méretei felülmulják a Satumaren 

ddig történt összes panamákat és or- 

etinést e ez kelteni A belrán 

.................... ...
......................e....
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és ugyanakkor halálát okozta egy fiatal 
egyetemi hallgatónak is 

eeeoeee 

ey elő jkelő satumarei küztisztviselő ellen 

seket intéz az angol kormányhoz. 

al megmérgezte magát 

sen ellátta munkáját Dobay Istvánék 
házában, amikor aztán lefekeüdt, a 

konyhában kinyitotta a gázcsapot és 

reggelre halott volt. A konyhából azon- 

ban a gáz átszivárgott a lakás más ré- 

szeibe is. Igy behatolt Muth Mihály al- 

bérleti szobájába és a diákot álmában 
szintén megölte. Dobayék hálószobájába 
1s beszivárgott a gyilkos gáz, de ott csak 
azért nem okozott végzetes bajt, mert 
éjszakára nyitva hagyták az erkélyajtót, 
amelyen keresztül friss levegő jutott be 
egész éjjel a szobába és igy a gáz a Do- 
bay házaspár részére csak nagy fejfá- 
jást eredményezett. Alig ébredtek fel, 
amikor a gázszag után elindulva merta 

lálták a két holttestet. 

mnama vátdja 

középpontjában a hirek szerint egy nagy 

szerepet játszó köztisztviselő áll, aki ál- 

litólag már több mint egy évtizede kezeli 

hütlenül az igazgatása alatt álló állami 

intézmény vagyonát és tiz millió leit ha- 

iümnn epelte meg 

iz egész ország la kossága Carol király 

születésnapját 

A konyhaállványon 
legyen VIM! 

Ott van a helye - és egész lakás a 
birodalma! Mert bármit is tisztitanak 
VIM-mel, az ragyogó tiszta lesz: ab- 

lakpárkány, kilincs, deszka és lábas, 
evőeszköz és főzőedeny, minden / ; / 
övegtárgy, fa zomaánc, rez, vagykó. 

De kell, hogy a valódi VIM legyen! 

most állitólag több millió leies vagyona 

van a fővárosban. Egy izben már fel- 

függesztették állásától és több mint egy 
évig folytattak ellene vizsgálatot, de vé- 

gül is sikerült magát tisztázni. A vizs- 
gálóbiró a gyanusitott főtisztviselő 

egyik alantasát, akit szintén gyanusita- 

A belpolitikai élet ismét élénkül és az 

egyes pártokban erős készülődés folyik 

az ujabb politikai harcokra. A nemzeti 

parasztpárt holnap, vasárnap a fővá- 

rosban rendez nagyszabásu népgyülést, 

amelyen a nemzeti és parasztpárt kö- 

zött tiz esztendő előtt létrejött fuzió 

maradandóságát kivánják demonstrál- 

ni. A gyülésen részvesz Maniu is, aki 

hir szerint nagy beszédet fog mondani 

és megismétli azt a kijelentését, hogy 

hüségesen követi Mihalachet és őrköd- 

ni fog a nemzeti parasztpárt egysége 

felett. 

A nagyszabásu politikai gyülés előtt 

nem érdektelen az a beszéd, amelyet 

Andrei Petre tanár mondott a 

nemzeti parasztpárt Vaslui megyei 
szer- 

vezetének ifjusága által rendezett g
yü- 

lésen. Kifejtette, hogy Románia 
határai 

között négy millió kisebbség él és 
rámu- 

tatott arra, hogy a nagyhatalmak 
és a 

Népszövetség meghatározta azt a ma- 

gatartást, amelyet a kisebbségekkel 

szemben alkalmazni kell. A békekötés 

alkalmával mi aláirtuk a kisebbsége
kre 

vonatkozó szerződést - mondotta - 
és 

azt tiszteletben kell tartanunk. De m
ég 

a keresztény törvények sem engedik 

meg, hogy embertársaink ellen fe
gyve- 

reket emeljünk. Krisztus is arra tani- 

tott bennünket, hogy szeressük f
eleba- 

rátainkat mint önmagunkat. Nem gyü- 

löljük sem a magyarokat, sem a néme-
 

teket - folytatta beszédét -, de addig,
 

amig Németország a petróleumunkra 

rácsolt össze. A gyanusitott főtisztvi- 

selő szegényen került Satumareba és l 

0...............................e..e..e.....
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Maniu holnap ismét beszédet mond 

a nemzeti parasztpárt tiz éves 

fuziója alkalmából 

ör, addig nem lehetünk a barátai. Nem 

nak, már kihallgatta. Ez a tisztviselő 
- hir szerint - olyan adatokat tárt vol- 

na a vizsgálóbiró elé, amelyek világos- 
ságot deritenek a hatalmas méretü sik- 

kasztásra. Satumaren nagy érdeklődés- 
sel várják az ügy további fejleményeit. 

Nagyszabásu gyülést készit elő a 
nemzeti keresztény párt is október 

25-re a fővárosban. Az előkészületeket 

azonban megzavarja az a belső elége- 

detlenség, amely elsőizben Crainic 

Nichifor kilépésével robbant ki. Ez a 

belső elégedetlenség nagy arányunak 

mutatkozott, mert több megyei szerve- 

zetben a szakadás jelei észlelhetők. A 
fővárosi lapok jelentése szerint Petro- 

vicilon tanár, volt közoktatásügyi 
miniszter, aki elégedetlen a cuzistáknak 

a fuzionált pártban vitt szerepével, kö- 

zölte Goga Octaviánnal, hogy amennyi- 

ben Cuza Gheorghe szerepét nem csök- 
kentik és nem fékezik meg kilengéseit, 

ugy kénytelen lesz a pártból kilépni. 

Goga nagy erőfeszitéseket tesz, hogy 

Petrovici tanárnak, a párt egyetlen ko- 

moly intellektuális értékének, távozá- 

sát megakadályozza. A nemzeti keresz- 

tény pártban komolyan aggódnak, hogy 

elvesztik ezt a komoly, értékes munka- 

erőt, aki éppen ugy mint Nichifor Crai- 

nic is, a pártprogram semmibevevése 

miatt elégedetlen. Crainic Nichifor 

ugyanis most az egyik lapban megindo- 

kolta a pártból való kilépésének körül- 

ményeit. Azt irja, hogy több mint egy 

évig harcolt a Vaida csoporttal való fu- 

zió ellen. Vaida ugyanis nem volt haj 

landó elismerni azt a programot, amely- 

re Goga és Cuza tanár esküt tettek. 

Ezért a két párt egyesülése, amely 

Gogáék kivánnak, azt jelentené, 

feláldozzák azt a ptorramot 1 

ünnepélyes esküt tettek 

bennünket megtámad 

. 

ivánjuk a háborut, de jaj annak a 
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ta a közmondás. tar. 

Teste épségét, frisseségét 
megörzi, ha 

sarkon 
jór. 

Elmélkedem ugy délután, 
de jó is, hogy nincs valutám, 

igy aztán nincs vesződségem, 

de van biztos békességem, 

ami bizony jól is eső 

s pénzem nem hull, mint az eső. 

Lám a frank is nagyot zökkent, 

értékében szépen csökkent, 

kettő máris bukfencezett, 
gall és svájci jól vérezett, 

harmadiknak már közelg a 

te veszted is, balga belga. 
Ni i gond 

hogy suhan majd az én fontom, 

tárcám velem ugy barangol, 

nincs benn török font, sem angol. 

Nincsen nekem szerb dinárom, 

hogyha esik, nem lesz károm, 

nincsen lévám, amely bolgár, 

nem bánt: ára akárhol jár. 

Nincsen zsebemben svéd őre, 

Patikák éjszakai szolgálala 
Október 12-től október 18-ig városunkban 

a következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 

kai szolgálatot: 

Az IL kerületben a Regele Ferdinand bule- 
vardon levő Salvator-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Dacilor-uton levő dr. 
Kovács-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Porumbescu-utcában 
levő Sárga-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Preyer-utcában levő 
Ungváry-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 

losif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 

latot tart. 

utomatasteleion 
lesz városunkban is. Nem kisasszonyok fog- 

ják adni a kért számot, akik gyakran téves 

kapcsolást is adnak, hanem az ember egysze- 

rüen saját telefonkészülékén feltárcsázza a 

kivánt számot és tévedés nélkül megkapja a 

kivánt összeköttetést. Tökeletes az ilyen 

automata-telefon és azért örvendhet Timi- 

soara, hogy szintén lesz ilyenben része. Már 

megkezdték a csinálását. A telefontársaság 

emberei már dolgoznak is az I. kerületben. 

Mély árkokat ásnak az utcák során és azok- 

be lerakják az uj telefonhoz szükséges föld- 

alatti kábeleket. Ez tehát az automata-tele- 

fon létesitésének kétségbevonhatatlan jele és 

előmunkálata. Ezek után érdeklődtünk a 

helybeli telefonigazgatóságnál, hogy mikor 

adják át az automata-telefont a közönség 

használatára. Nagyot néztek. Erről nem t-d- 

nak semmit. Végre aztán hosszas kimagya- 

rázkodás után kiderült, hogy a kábeleket va- 

lóban lerakják ugyan, de csak azért, mert az 

I. kerületi uttesteket a város most betoniroz- 

tatja és aszfaltoztatja, később pedig nem 

engedi azokat belátható időn belül ujból fel- 

tépni. Hát csak azért rakják le a kábeleket 

most a föld méhébe. Ott azok hallgatni fog- 

nak, akár a csuka. Jó pár év mulik majd el, 

amig végigszalad rajtuk a hang. Addig csak 

ábrándozzunk tovább az automata-telefonról 

és örvendjünk, ha a mostani régi telefon se- 

gitségével tudunk kapcsolatot kapni. 

Haszőrmére vanyszűcsmunkára 
van szüksége, keressen fel 

bizalommal! 
szrmegatterkat már 80 leltől vállalunk. 

aját szőrmeraktár. 
Hunii alakitása 350 löttő. 
Kézzel és géppel varrot. 

kesztyüket 
a legmodernebb divat szerint már 

190 leitől készítünk. 
Bélelt nöi és férfikesztyük 110 leltöl 
II. Sirada 3 Augas127. sz., az udvarhan 

nem vagyok én félő őre, 

nem is reszketek ám pedig, 

ha bukik, vagy emelkedik. 

örvendezek most immáron, 

hogy én nékem nincs dollárom, 

veszkődtem pedig utána, 

Dal a nénzektől 
nem aggódom bezzeg máma. 

Nincs bukszámban zloti, pengő, 

holland forint, amely csengő, 

nincs pezetám, se rubelem, 

miattuk gond sincsen velem. 

Nines márkám és nincs sillingem, 

nincs jenem, norvég fityingem, 

nincsen szkudóm, mely portugál, 
de a kedvem vigan dudál. 

Nincs koronám, se cseh, se dán, 

kedden se lesz, se szeredán, 

miattuk nem állok csehül, 

lelkemre baj nem nehezül. 

Nincsen nálam görög drachma, 

nem félek, hogy jön a krach ma, 

nincsen semilyen penyázom, 

félsztől igy nem ázom-fázom. . 

Rómában most nagyot sir a 

talján, hogy zuhan a lira, 

van lirám, de nem aféle, 

én csak rigmust zengek véle. 

Lirámmal azt zengem pedig, 

hogy minden pénz esik, esik, 
esik és kurzusa lemén, - 

mind a másé s nem az enyém 

Kóró FPál 

DJUVARA MINISZTER TARGYAL 

A PARISI HITELEZŐőKKEL. Djuva- 

ra igazságügyminisztert a miniszterta- 
nács megbizta, hogy utazzék Párisba és 
folytasson tárgyalásokat Románia hi- 
telezőivel az adósságok kérdésének uj- 
bóli rendezése érdekében. A miniszter 
tegnap utazott el a fővárosból. Előzőleg 

még Cancicov pénzügyminiszterrel 
tárgyalt és ezen a tárgyaláson a pénz- 
ügyminiszterium szakértői is résztvet- 

tek. Románia ugyanis arra törekszik, 
hogy a frank leértékeléséből kifolyólag 
külföldi tartozásai helyzetét ujból ren- 
dezze és a francia hitelezőkkel az amor- 

tizációs fizetések csökkentése ügyében 
megegyezésre jusson. 

- A Szent Kereszt Egyesület október 18- 

án, vasárnap délután négy órakor az I. ke- 

rületi plébániatemplomban rendes gyülést 

tart és kéri tagjait, hogy ezen a gyülésen mi- 

nél nagyobb számban jelenjenek meg. 

- Eljegyzés. Piffl Viktor, a Mundus 

Borlova faipar tisztviselője eljegyezte 
Caransebesen Friedmann Elza tor- 

natanárnőt. 

........................ 
A nők után megfordulnak a férfiak, hogy 

gyakran kellemetlenül csalódjanak, mert 

a mozgás, tánc, sport gyakran visszataszitó 

testszagot okoz. Többnyire mi magunk nem 

is érezzük, mert az ember szaglószervei 

mindennemü saját szag iránt eltompultak, 

képtelenek vagyunk a másokat zavaró kelle- 

metlen illatot észrevenni. Nem akad senki, 

aki fel meri hivni figyelmét erre a kinos ál- 

lapotra. A bajt megelőzendő, ajánlatos min- 

den alkalommal, mely izzadsággal jár, szag- 

talanitó és frissitő valódi LYSOFORM le- 

mosást használni. A biztos hatásu és meg- 
bizható LYSOFORM csak zárt üvegben va- 

lódi, kimérve nem kapható. 

- Adóhátralék miatt nem rendelhető 
el csőd. A kincstár a hátralékos adók be- 
hajtására uj uton akart elindulni, amely 
azonban katasztrófális lett volna a ke- 
reskedelemre nézve. Peles Anghel 

bucurestii kereskedőnek adóhátraléka 
volt, amelyet nem tudott megfizetni. A 
fővárosi pénzügyigazgatóság erre pert 
inditott a kereskedelmi törvényszék előtt 

és a kereskedő ellen csődöt kért. A kincs- 
tár képviselője azt igyekezett bizonyita- 
ni, hogy az adóhátralék azon adósság 
közé tartozik, amelyről a csődtörvény- 
ben szó van. A törvényszék azonban nem 

osztotta ezt az álláspontot és kimondot- 
1 ta, hogy adóhátralék miatt nem rendel- 
hető el a csőd. 

mzeze 

- Változások a kerületi rendőrségek 
vezetésében. A helybeli kerületi rendőr- 

ségek vezetésében a szolgálat érdekében 
ismét változások történtek. VeliciCo- 
riolan komiszárus elhelyezésével meg- 
üresedett a II. kerületi rendőrség főnöki 

állása. A II. kerületi rendőrség vezetésé- 
vel most ujólag Ro d e Alexandru rend- 
őrigazgatót bizták meg, aki eddig a IV. 
kerületi rendőrség élén állt. A IV. kerü- 
leti rendőrség uj főnöke Popescu 
Misu komiszárus lett, aki eddig a III. ke- 
rületi rendőrséget vezette, mig helyébe 
Mustetiu Coriolan komiszárus került 
a III. kerületi rendőrség élére. Az I. és 
V. kerületi rendőrségek vezetésében vál- 

tozás nem történt. 

- Gabor Liviu dr. nejének gyásza. 
Gabor Liviu dr. volt főpolgármester 
feleségének családja mély gyászba bo- 

rult. Dr. Gabor Liviuné édesapja, idő- 
sebb Popovici Stefan, a Pancsovai 
Kereskedelmi Bank volt igazgatója het- 

ven éves korában meghalt. Az elhunyt, 
aki régi papi családból származott, 
1929-ben nyugalomba vonult és akkor 
Pancsováról Timisoarára költözött, ahol 
csendes visszavonultságban élt. Halálát 
gyászolja özvegye, született Banasan 
Elena, három fia: Popovici Ioan vizve- 
zetéki tisztviselő, Popovici Nicolae dr. 
ügyvéd és Popovici Stefan városi köny- 
velő, leánya Emilia férjezett Dr. Gabor 
Liviuné, veje Gabor Liviu dr. igazgató- 
főorvos, volt főpolgármester és nagy- 
számu rokonság. Temetése ma délután 
öt órakor megy végbe az I. kerületi te- 
mető kápolnájából. 

* Dr. Farchy Leon bőrgyógyász, uro- 
lógus, kozmetikus hétfőn érkezik s ismét 
megkezdi rendeléseit Bánáti ház, Piata 
I. C. Bratianu 3, III. emelet. Telefon 
19-78. 

A gazdaadósságok rend Magyaror- 
szágon. A magyar kormány már hónapok 
előtt elhatározta, hogy rendezi a gazdaadós- 
ságokat és konvertálással megkönnyiti a 
földmüvesnép helyzetét. Fabinyi Tiha- 
mér pénzügyminiszter most késziti el a me- 
zőgazdasági adósságok rendezésére vonatko- 
zó tervezetét. Erre a célra hir szerint nyolc- 
van millió pengő értékben adósságrendező 
kötvényeket bocsátanak ki. Az adósságren- 
dezésnél a husz holdon alóli birtokok része- 
sülnek a legmagasabb kedvezményben. A 
husztól ezer holdig terjedő földbirtokok 

adósságainak rendezésénél a kedvezmények 

a birtok nagysága arányában csökkenő me- 

netüek lerznek. Ezer holdon felüli birtokok 

. 

vapjusrünnió 
a legelőnyösebben csak 

vásárolhat 

Timisoara, Bd. Ferdinand 7 (Palacei 

Ezt a felirást eddig csak közhivata 
lokban, villamoskocsikon, szinházakb 
és olyan helyeken lehetett látni, ah 
közegeszségi, vagy közbiztonsági s. 
pontból szükségesnek mutatkozott a d. 
hányzás eltiltása. Pekingben, Kina f 
városában, ezek a feliratok most már a 
utcákon is olvashatók. Mert Peking 
tilos az utcán dohányozni. A hatóságol 
ugy vélik, hogy ez a rendelkezés emei 
fogja a város közerkölcsi szinvonalá 
Aki mégis dohányozni mer az utcán, a 
szigoruan megbüntetik. Három hónapr: 
elzárják, Ott aztán dohányozik. Hog 
miért rontja az utcai dohányzás 
közerkölcsöt, azt a pekingi hatósá, 
nem magyarázza meg. Volna csak Kiná 
ban a dohány állami monopólium, min 
más országokban, akkor bizonyosan 
nem veszélyeztetné a közerkölcsöt az m 
utcai dohányzás. 

nek helybeli fiókja most tartotta meg évi 
közgyülését, amelyen az eddigi vezetőséget 
egyhangulag ujra megválasztották. A szö- 
vetség elnöke Suciu Eugen dr., a vezető- 
ség tagjai pedig Miletici, Muresan, Nemoia- 
nu, Rusu, Popoviciu, Munteanu Leonte, Ga- 
bor, Todan, Hoffmann, Simon, Maior, Poc- 
reanu, Merkler, Lénárt és Dejeu dr. orvosok 
lettek. Az orvosi kamara és az országos szö- 
vetség eddig is egymás mellett müködött, de 
most szorosabb együttmüködésre töreksze- 
nek. 

- A megszigoritott idegenellenőrzési ren- 
delet. A Capitala cimü lap jelentése szerint 
a napokban lép életbe a Iuca belügymi- 
niszter által kidolgozott uj idegenelle-őrzési 
rendelet. Az idegeneknek az országban való 
tartózkodására ezentul az államrendőrség 
adja ki az engedélyt, a belügyminiszterium- 
ban pedig felebbezési bizottság fog müköd- 
ni. Az idegeneknek az országban való tartóz- 
kodását lényegesen megszígoritják. 

......... 

MOZI 
MOZIK MUSORA: 

Szombat, október 17. 

Apolló-mozi: Botrány az operában. 

Capitol-mozi: Bolly hadnagy. 

--- 
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EI vagyok ragadtatva 

a „Gastro D." hatásától 
a gyomorfáldalmak ellen... 
írja nekünk G. N. Sorocából, Strada N. Ti- 
tulescu 7. 

A „GASTRO-D" gyors hatását görcsös 

fájdalmak esetében jól ismerik mindazok, 

akik használták. Egy fél pohár vizben egy 

kis kanálnyi GASTRO-D" 10-12 pere 

alatt a leghevesebb gyomorfájdalmakat is 

megszünteti, 12-15 perc alatt pedig lecsil- 

lapitja a legerősebb epe- és veserohamokat. 

A legnagyobb értéke azonban abban rejlik, 

hogy nemcsak a fájdalmat csillapitja, hanem 

magát a betegség okát kigyógyitja és helyre- 

állitja a szervezet normális müködését. 

„GASTRO-D" kapható az ország minden 

gyógyszertárában és drogériájában, vagy 

postán megrendelhető 130.- lei utánvét 

mellett Császár E. gyógyszertárában, 

Bucuresti, Calea Victoriei 124. 

A BOLSEVIZMUS AZ EGESZ VI- 

LAG VESZEDELME. Rosenberg 

Alfréd, a német nemzeti szocialista 

párt külügyi vezetője, a diplomaták és 

a külföldi ujságirók előtt tartott beszé-
 

dében a bolsevizmust és az orosz szov- 

jet politikáját az egész világ veszedel- 

mének jelentette ki. Németország jó 

viszonyban kiván élni Franciaországgal 

és azért különbséget tesz a Blum-kor- 

mány és Thorez kommunista vezér kö-
 

zött, aki strassburgi beszédében meg- 

támadta Hitler birodalmi vezért. 

- Darányi magyar miniszterelnök 

lett az egységes párt elnöke. A magyar 

nemzeti egység pártja - mint Buda- 

pestről jelentik - az IV ády Béla le- 

mondásával megüresedett pártelnöki 

állásra egyhangulag Darányi Kál- 

mán miniszterelnököt választotta meg. 

A magyar kormány tegnap miniszterta- 

nácsot tartott és ekkor jóváhagyták azt 

: kormánynyilatkozatot, amelyet Da- 

rányi miniszterelnök a szerdán megnyiló 

képviselőház első ülésén tesz. 

- Enyhébb idő várható. Két napi napsü- 

tés után pénteken nagyrészben borus volt az 

idő. A hőmérséklet nappal emelkedett és a 

hőmérő délelőtt tiz órakor tiz, délután négy 

órakor tizenhárom fok meleget mutatott. 

Este tiz órakor is még mindig tiz fokon fe- 

lül volt a meleg. A meteorológiai intézet je- 

lentése szerint enyhe idő várható, változó 

felhőzettel, sok helyen köddel északon és ke- 

leten egyes helyeken esővel, mérsékelt nyu- 

gati és északnyugati széllel. 

bu or 

Schuszter 
olcsóság es minőségben 

Allandó nagy választék a 
SCHUSZTER-butorgyárban 

Timisoara III., Str, Coroana de ofel 11 
6 os vinamos megalló, a r. k tempomná 

sikkasztott a monopolhivatal könyve- 

lője. Juhász Béla, az aradi monopolhiva- 

tal volt könyvelője, azzal a váddal állott az 

aradi törvényszék előtt, hogy egy birságból 

kifolyólag beszedett hétszázötven leit nem 

fizette be az államnak. Juhász tagadta a vá- 

dat és kijelentette, hogy a pénzt volt főnö- 

kének adta át, azonban arról nem kapott 

nyugtát. A tanuk kihallgatása után a biró- 

ság bünösnek mondotta ki és sikkasztásért 

három havi fogházra itélte. 

INDIABAN IS KIUJULTAK A HARCOK. 

Bombayban tegnap felujultak a harcok a 

hinduk és a mohamedánok között. Az össze- 

csapásoknak huszonhárom halottja és há- 

romszázhusz sebesültje van.. Más indiai vá- 

rosokból ötszáz rendőrt hoztak Bombayba, 

hogy az ottani rendőrségnek a rend helyreál- 

litásában segédkezzenek. 

- Anwender nyomdatulajdonost szaba- 

don engedték. Anwender Henrik hely- 

beli nyomdatulajdonost, akit a sziguranca le- 

tartóztatott és átadott a hadbiróságnak, 

mert a vád szerint inzultálta az állambizton- 

sági rendőrség főnökét, a katonai ügyész- 

ség a vizsgálat befejezésével most szabad- 

lábra helyezte. 

- sikkasztás vádja alól felmentett tanitó. 

Paulescu Simion tanitó ellen az elmult 

évben feljelentést tettek, hogy mint a Saco- 

sul Turcesc községben levő hitelintézet igaz- 

gatója 8700 leit sikkasztott. A feljelentés 

folytán ugy a tanitó, mint Rusu Moise, a 

hitelintézet pénztárosa ellen megindult az el- 

járás. A törvényszék a tanitót hat hónapi 

fogházra itélte, mig Rusut felmentette. Fe- 

lebbezés folytán az ügy a helybeli itélőtábia 

elé került, amelynek tárgyalásán a vádlott 

tanitó tagadta a vádat és igazolta, hogy nem 

sikkasztott. Az itélőtábla a bizonyitékok 

alapján megsemmisitette az elsőfoku itéle- 

tet és a tanitót felmentette a vád alól. 

üldözik az árdrágitókat. A kormány 

tagjai tegnap minisztertanácsot tartottak, 

amelyen elhatározták, hos zoru intézke- 

déssel megtorolják az inaomolatlan áreme- 

lést. Alkalmazni fogják az árdrágitásra v
o- 

natkozó törvényt és megvonják azoktól 
az 

importjogot, akik az intézkedések ellen k
i- 

hágást követnek el. 

- Négyes akasztás. A délszerbiai Zaje- 

csár városban ma reggel négyes akasztas 

lesz. A halálra itéltek tavasszal megtámad- 

tak az c.száguton egy postakocsit, a kocsist, 

a postást és a kisérő csendőrt megölték és a 

postakocsit kirabolták. 

- Magyar irónő dijnyertes regénye. A 

londoni Pinker nagy könyvkiadó válla- 

lat nemzetközi regénypályázatot hirdetett. A 

pályázaton különböző országok kiadóvállala- 

tai vettek részt olyképpen, hogy az általuk 

rendezett irodalmi pályázatok dijnyertes re- 

gényeit küldték be angol forditásban. Az 

l egyik nagydijat Földes Jolán budapesti iró- 

I nő a Halászok utcájának macskája cimü re- 

gényével nyerte meg. A regényt filmesitésre 

is megszerezte az egyik amerikai filmválla- 

lat és háromezer font sterlinget fizetett érte. 

- A temetőben megmérzgezte magát. A 

IV. kerületi temetőben az egyik sir mellett
 

tegnap délelőtt egy idős férfit találtak esz-
 

méletlen állapotban. EÉrtesitették a mentőket, 

akik a férfit a kórházba szállitották. A Zse- 

bében talált iratokból kiderült, hogy Wirth 

Mihály hatvanhét éves munkással azonos, 

aki a IV. kerületi Garii ut négy szám alatt
 

lakik. Valószinünek tartják, hogy a munkás 

öngyilkossági szándékból ismeretlen méreg- 

gel megmérgezte magát. Tettének okát nem 

tudták megállapitani, mert sulyos állapota 

miatt még nem hallgatták ki. 

- Rablógyilkosság fényes nappal a bécsi 

utcán. Bécsben fényes nappal rablógyilkos- 

ság történt a nyilt utctán. Urbán János, 

az egyik bank altisztje, hétezer schillinget 

vett fel az egyik postahivatalban. A tekin- 

télyes összeget aktatáskájába téve elindult 

a bank fele. Utközben egy kerékpáros su- 

hanc többször az altisztre lőtt, majd amikor 

ez összeesett, el akarta venni tőle a pénzzel 

telt aktataskát. A járókelők azonban heves 

dulakodás közben megakadályozták a rablás 

végrehajtását. A rablógyilkos erre a kerék- 

párján elmenekült. Urbán János altiszt még 

zzszsszszzzzzzmetzszeso
sed ' 

Szenzációs vigjáték! / AzZ oszírák tilmgyártás esucsteljesitménye! / Szenzációs vigjáték! 

az atcán meghalt. 
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aSihank táhlázatra 
megmutotja, nogy kék, vagy szurke szemhez, 

szöke hajhoz, elenk arcszinhez Mystikum Rachel! 
puder és egy kevés Orange arefesték illik! Azon- 
ban ez csak egy példa, mert akár szöke, barna, 

vagy gesztenyeszin a haja a Scherk táblázat 

alapján kiválasztott - Mystikum puder arcfesték 
kiegésziti szépséget és ami még fontosabb. kie- 
meli egyéniségét e 
A Scherk táblázat Myelálkuza 

minden özletben mudler ki van föggesztve 

- Tizenegy község viz alatt. J goszláviá- 

ban az elmult hetek esőzései és navazásal 

után most arvizek léptek fel. A podgoricai 

kerületben az áradás tizenegy községet elön- 

tött, amelyeknek lakossága elmenekült. Her- 

cegovinában a Narenta folyó öntött ki és 

nagy anyagi károkat okozott. 

- Megdöbbentő tévedés áldozata lett 

Cici Alexandru, a baiamarei bányásziskola 

elsőéves növendéke. A huszonegy éves fia- 

talember ugy értesült, hogy utolsó vizsgáin 

fizikából és vegytanból elbukott. Kétségbe- 

esésében revolvert vett magához és Ghi- 

tescu tanárt kereste, aki állitólag elbuk- 

tatta. A tanárt azonban nem találta, mire 

két osztálytársa társaságában átdorbézolta 

az éjszakát és reggel azatérve, mellbe lőtte 

magát. Később kiderült, hogy az öngyilkos 

fiatalember nem bukott meg a vizsgán, de 

ekkor már sulyos sérülésével kórházban fe- 

küdt. 

Exoozta 

SALON BELLI-ARTI 
Művészi olaj- és amuarellképek 

Kállltása 
Szerdán és szombaron 6 órától 

karrikatura-rajzolás 

,Strada Any, a Stánolu-sorsjegynagyáruda 
melel uloyd-sor) 

- Veghalt a volt abesszin fővezér. Párisi 

jelentés szerint Ras Nasibu, a volt 

abesszin fővezér, az egyik davosi szanato- 

riumban tegnap meghalt. 

- Eletével fizetett az életmentéséri A si- 

listrai rendőrség elfogta Branzea Nico- 

lae fiatalembert, aki meggyilkolta Ahmed 

Salim negyvenöt éves török munkást. Bran- 

zea Nicolae barátságban volt egy artistanő- 

vel, aki azonban elhagyta. A brutális férfi 

erre bosszut forralt. Egyik este bement ab- 

ba a mulatóba, ahol az artistanő szerepelt 
és 

kihivta az utcára. A mulató több vendége, 

köztük Achmed Salim süketnéma török mun- 

kás is, észrevette, hogy Branzea Nicolae 

megtöltötte a revolverét és ezért a táncosnő 

után siettek, hogy életét megvédjék. Sike- 

rült is a fiatalember kezéből kicsavarni a 

revolvert, amellyel le akarta lőni hütlen sze- 

relmesét. Erre azonban kést rántott és több- 

ször mellbeszurta a török munkást. Achmed 

Salimot kórházba szállitották, ahol meghalt. 

Főszereplők: 

hevességgel indult meg az elnökválasztási 

harc. Roosevelt mostani elnök és ellen- 

jelöltje Landon szenátor maguk is részt- 

vesznek a korteskedésben. Roosevelt mellett 

nagy agitációt fejtenek ki a nők. Erre Lan- 

don azzal válaszolt, hogy mindenhová magá- 

val viszi tizenkilenc esztendős feltünően szép 

leányát. Landon esélyei egyre emelkednek. 

For4, az autókirály is Landon mellé állott és 

példáját a nagyipar számos vezére követte. 

- pa és fiu halálos összetüzése. A bán- 

sági Cralovat községben ez év áprilisában 

Be-eci i Szvetozár gazda egyetlen kés- 

szurással megölte lon nevü fiát. Apa és fiu 

között napirenden volt a veszekedés és a fia- 

tal Berecici több izpen bántalmazta is az 

apját. Egy ilyen veszekedés alkalmával Be- 

recici Ion ismét meg akarta támadni apját, 

aki erre kést rántott és hasbaszurta a fiát. 
A fiatal Berecici néhány órai szenvedés után 

meghalt, az öreg gazdát pedig a csemdőrség 

őrizetbe vette. A helybeli törvényszék négy 

évi fegyházra itélte Berecici Szvetozárt, aki- 

nek büntetését a helybeli itélőtábla tegnap 

két évre szállitotta le. 

- Sikeres óceánrepülés. Batten angol 

repülő Londonból megérkezett Wellingtonba, 

Ujzéland fővárosába. Az ujzélandi parlament 

együttes ülést tartott Batten tiszteletére, 

amelyen a miniszterelnök üdvözölte a bátor 

pilótát. 

- A négus Amerikába készül. A Paris 

Soir jelentése szerint Haile Szelasszie, a 

trónjavesztett abesszin császár márciusban 

Amerikaba utazik. Különböző városokban 

előadásokat fog tartani. Az amerikai ható- 

ságok nem akadályozzák meg partraszállá- 

sát, miután a volt császár mint magánsze- 

mély látogat el Amerikába. Egy megbizottja 

már Newyorkba érkezett, hogy ura körutjá- 

ra megtegye az előkészületeket. 

- Bolond Istók. Borsódi Lajos Bolond 

Istók cimü hetilapjának most jelent meg leg- 

ujabb száma. A Bolond Istók tele van jóizü 

adomával és humoros verssel. Olvasása vidá- 

mitólag hat a mai gondterhes világban. 

- A magyar puli karrierje Amerikában. 

Newyorkban az előkelő társaságok 
divatos 

kutyája egyszerre a magyar puli lett. A mult 

esztendőben az egyik állatorvos négy 
ma- 

gyar pulit hozott Newyorkba, amelyek any- 

nyira megtetszettek, hogy most már százá- 

val hozatják ki a magyar pulikat Ameriká- 

ba. Az amerikai ebtenyésztő egyesület a ma- 

számára vámmentességet biztositson. 

Gustav Fröhlich 

Romániai premier 

Lida Baarowa 
Adele Sandrock 

Laton 

- Nők is korteskednek. Amerikában nagy 

gyar pulit fajtisztának minősitette, hogy igy 

Georg Alexander 

Capitol-- 
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Sok tizezer 
megelégedett vevő bizonyitja, 

ZEDHIR 
kályha az összes kályhák 

között a legiobb 

10 kilogram fával lűt egy 

normál szobát 24 órán át 

evanja: Szánló I. és Fia, Oradea 
Képviselet: 

Jager lózsef és Péter, vaskereskedés. Bulev. 
Carol 1. 36. Forgács Mátyás. vaskereskedés, 

. I. Vácárescu 6 

A városi vállalatok szintén kötelesek 
vámot fizetni. A pénzügyminiszterium 
döntése szerint a városi vállalatok szá- 
mára rendelt külföldi áruk után a vá- 
vesnak szintén meg kell fizetnie a ren- 
des vámtételt és a tizenkét százalékos 
kövezetvámot. A városi vállalatok ed- 
dig ezen illetékek fizetése alól mentesek 
voltak. 

Az előzetes katonai kiképző tan- 
folyam hallgatói számára vasárnap dél- 
előtt és délután gyakorlatokat rendez- 
nek. Ezekről a gyakorlatokról senki sem 

hiányozhatik. A tanfolyam parancsnok- 
sága kéri a szülőket és munkaadókat, 
hogy az ifjakat kötelezzék a tanfolyam 
látogatására. Akik indokolatlanul hiá- 
nyozni fognak, azok büntetésben része- 
sülnek. A vasárnapi tanfolyamon, ame- 
lyet a Luna-parkban rendeznek, dijazás- 
ban részesülnek azok, akik katonai, vagy 
sport szempontjából kiválót nyujtanak. 
- Autó elütött egy biciklistát. Az I. 

kerületi Duca-utcában a 2030 Tms. jel- 
zésü személyautó, amelyet Gyenge 
Gáspár vezetett, elütötte Werschin g 
Mihályt, aki kerékpárján haladt. A ke- 
rékpáros fiatalember a lábán és kezén 
szenvedett sérüléseket, mig a kerékpár 
összetört. A rendőrség meginditotta a 
vizsgálatot annak a megállapitására, 
hogy a szerencsétlenségért kit terhel a 
felelősség. 
- Amatőr fényképkiállitás. Az ora- 

deai Sasok turista egyesülete ötéves 
fennállásának alkalmából Oradean or- 
szágos amatőr fényképkiállitást rendez, 
amelyre azország turista egyesületeit, 
fotóklubjait és amatőr fényképezőit ez- 
uton is meghivja. A képek beküldési ha- 
tárideje november 20. A képek Radvá- 
nyi-Román Károly cimére: Oradea, Str. 
Aurel Lazar 14 (Kálvin könyvnyomda) 
küldendők. 
- Revelveres rabló a plébánián. A jugo- 

szláviai Futak község plébániáján éjszaka 
bezörgetett egy férfi. Kvintus Fábián 
káplán a kapuhoz ment és megkérdezte a 
zörgetőt, hogy mit kiván. Az illető azt vála- 
szolta, hogy egy rokonának utolsó kenetet 
kell feladni és papért jött. A káplán erre ki- 
nyitotta a kaput és legnagyobb meglepete- 
sére egy revolveres emberrel találta magát 
szemközt, aki pénzt követelt tőle. A káplán 
kijelentette, hogy nem adhat semmit, mert 
semmije nincsen. Az éjjeli vendég fenyege- 
tőzött, hogy agyonlövi a káplánt, ha nem 

kap tőle pénzt. A szóváltást meghallotta a 
plébános is és a hátsó kapun rendőrért sie- 
tett. Néhány perc mulva visszatért a rend- 
őrrel. Ugylátszik azonban a rabló észrevette 
a közeledőket, mert megfutott. 

Preservativ. Negyven évi tapasztalat 
garantálja a legmodernebb minőséget. 
OLLA Cristaliin és „OLLA Tropic- 
selyem. Minden gyógyszertárban és 
drogériában, ügyeljen az OLLA' 

zegeza 

t u Sheztack Holmes jelentkezett egy cipőgyáci 
gazgatá személyében, aki fantaszítkus bűnügyi 

zsentiatitást átutt el 
Rendkivül érdekes bünügyi esemény- 

ről számolnak be most az amerikai la- 

pok. Az események központjában Mr. 

Charles Zangen cincinnatii cipőgyári 

igazgató áll, akit Amerika Sherlock 

Holmesének hivnak és már meg is hiv- 

ták, hogy lépjen be a rendőrség kötelé- 

kébe. Az uj detektiv-zseni egy kettős 

gyilkosság nyomozása alkalmával ala- 

pozta meg hirnevét és azóta minden 

ügyben kikérik tanácsát. 

J. Hockfields cincinnatii cipőke- 

reskedőnek a külvárosban volt jólmenő 

üzletee Két héttel ezelőtt, egy ködös 
délutánon beállitott egy vevő, aki szo- 
katlanul válogatósnak bizonyult. Bár- 

mit is tettek elé, vállat vont: 

- Nem, nem ezt akarom. 

Hocksfield végre is gyanut fogott s 
mint később haldokolva elmondta, sej- 
tette, hogy a vevő meg akarja őket gyil- 
kolni. A válogatós ember valóban hir- 
telen revolvert fogott rájuk: 
- Segitség! - orditott Hocksfieldné 

és a kassza elé vetette magát, de az ide- 
gen elsütötte a revolvert és a házaspár 
véresen esett össze. 

Közben azonban a lövések zajára já- 
rókelők siettek elő és a gyilkos elmene- 
kült. 

A rendőrség tehetetlenül állt a bün- 
ténnyel szemben és igy elhivatták Mr. 
Zangert, az ismert cipőgyárost, hogy 
állapitson meg valamit a gyilkos ottma- 
radt cipőiből, A gyilkos ugyanis lábán 
ui cipőkkel menekült el s a maga hasz- 
nált pár cipőjét az üzletben feledte. 
Zanger a kezébe vette a cipőket, bics- 

kájával felvágta a talpakat s aztán ál- 
talános meerőkönyödésre igy szólt: 
- A gyilkos nagyon magas, közel két 

méteres. Fiatal, körülbelül 80 kilót 
nyom, hosszabb ideig Ohio városon kivül 
-----........... 
- Hata'mas gyári tüzek Németországban. 

Németország egyik legnagyobb textilgyárá- 
ban, a Potsdam közelében levő gyapjuipari 
és vászonszövő gyárban, óriási tüzvész pusz- 
titott, amely az egész telepet elhamvasztot- 
ta. Az anyagi kár meghaladja a két millió 
márkát. Ugyanakkor Wormsban a mütrá- 
gyagyárban a száritó terem uj kohója fel- 
robbant és tüzet okozott. A szerencsétlenség- 
nek hat halottja és nyolc sulyos sebesültje 
van. 

* EBudapestre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 

lap lőfizetőinek 20 százalék engedmény. 

- Veszedelmes csolnakázás a Vaska- 
puban. Orsován Boschitz Antal rév- 

kalauz, M a thi a s György soffőr és két 
pénzügyőr a Vaskapuban motorcsolna- 
kon haladt a Dunán. A motorcsolnak ne- 

kiment egy sziklának, motorja elromlott 
és kormánya is tönkrement. A csolnak 

utasai a vizbe estek és nehéz téli ruhá- 

jukban már alig voltak képesek magu- 
kat a felszinen tartani, amikor szeren- 

csére egy velük szembejövő hajó észre- 
vette a bajt, csolnakot bocsátott le és 
mind a négyet kimentette. Mithias sof- 
főr a szerencsétlenség alkalmával sulyos 
sérüléseket szenvedett és jelenleg kór- 
házban ápolják. 

- Halála percében is a kötelességére gon- 

dolt. A miskolci pályaudvarról tegnap dél- 

után elindult tehervonat mozdonyvezetője 

utközben hirtelen rosszul lett. Még volt any- 
nyi ideje, hogy a mozdonyt a nyilt pályán 

megállitsa, aztán holtan esett össze. Vesz- 

pré mi Lajos huszonhét esztendős Hoz- 

donyvezető még halála pillanatában is köte- 

lességére gondolt. 

élt, itt Cincinnatiban tehát idegen, lehet, 
hogy átutazóban van. Elég hanyagul van 

öltözve, sulyos anyagi gondok között él 

és sokat iszik. E cipőt félévvel ezelőtt 
csinálták, azóta egyfolytában hordták és 
olyan valaki javitotta, aki nem sokat ér- 

tett mesterségéhez. 

- Dehát honnan tudja mindezeket? 
- kérdezték a rendőrtisztek Zangertől. 
A cipőgyári igazgató azonnal meg is 

mondta: 

- A gyilkos cipője annyira szét van 
taposva és olyan gondozatlan, hogy vi- 
selője semmiesetre sem törődhetig a 
maga külsejével. A talpkopásokból meg- 
tudom állapitani a lépések nagyságát és 
ebből pedig a cipőtulajdonosának sulyát 

és termetét. A gyilkos szegénységét az 
bizonyitja, hogy a cipőt egyfolytában 
hordta, sohasem cserélte, vagyis máso- 
dik pár cipője nem volt. 

- Honnan tudhatja azt, hogy nem 
Ohiobeli és hogy szeret inni? 

- Könnyü dolog, mosolygott Zan- 
ger - nézzék mutatta a cipők or- 
rán itt van ez a különös kopás. Ez onnan 
van, hogy tulajdonosuk a bár réztartó- 
ját rugdalta. Ohioban viszont szesztila- 
lom van és szeszesitalt csak asztaloknál 
mérnek ki, ahol viszont nincs réztartó és 
igy e cipők tulajdonosa más államban 
tartózkodott, ahol a bár van. 

A rendőrtisztek meghajoltak az érve- 
lés előtt, a személyleirás alapján meg- 
kezdték a nyomozást és hamarosan el- 
fogták Norman Peacock foglalko- 
zás nélküli egyént, a házaspár gyilkosát. 
Peacock valóban két méter magas, sulya 
82 kilógram, mindössze 22 éves iszákos 
fiatalember volt, aki apjánál San-Fran- 
ciskóban élt. Hamarosan halálra is itél- 
ték és nemrég villamosszékbe ültették. 

* HAÁTRALOKOS ELŐEIZETŐINK FI- 
GYELMEÉBE AJANLJUK, hogy szivesked- 
jenek előfizetési dijukat rendezni, mert nem 
kivánatos az olvasónak sem, ha a lap küldé- 
sében az előfizetés rendezetlensége miatt 
fennakadás áll be. A lap előájlitásával 
igen nagy kiadások terhelik a kiadóhivatalt, 
amelyeknek csak ugy tud eleget tenni, ha az 
előfizetők sem feledkeznek meg fizetési kö- 
telezettségükről. A Déli Hiriap egyetlen be- 

vételi forrása a hirdetéseken kivül az előfi- 

zetési dijakból származó jövedelem. Csak igy 

tudja függetlenségét megőrizni, az olvasók 
jogos érdekeit szolgálni. Pontosan küldjük a 

lapot uap-nap után. A kiadóhivatal mindent 

készpénzzel fizet, tehát joggal kéri, hogy az 

előfizetők se maradjanak hátralékban az elő- 
fizetési dijjal. 

- Asztma és szivbetegség, mell- és tüdő- 
baj, görvély- és angolkór, a bőr megbetege- 
dései és furunkulózis eseteiben a mindig 
kellemes hatásu természetes „Ferenc József" 
keserüviz az emésztőcsatornát alaposan ki- 
tisztitja s a gyomor és belek müködését ki- 
tünően szabályozza. Az orvosok ajánlják. 

- Nyolc késszurással megölte apját, A 
Zombor közelében levő Lug községben né- 
hány hónap előtt Parin István negyven- 
kilenc éves földmives összeveszett az apjá- 
val, Perin Izsó hatvannyolc esztendős 
gazdával. A fiu közvetitette apja lovának el- 
adását, utána együtt nagyot ittak, majd a 
fiatal Perin az öregtől száz dinár közvetitési 
dijat követelt. Ezen aztán annyira összevesz- 
tek, hogy egymásnak mentek. Perin István 
leteperte az apját és nyolc késszurással meg- 
ölte. A zombori törvényszék most az apa- 
gyilkos Földmivest tizenöt évi fegyházra 
iteltle. 

Dickens: Copperfield Dávid, 3 kötet, 

Sport 
Vasárnapi kirándulás 

Az Erdélyi Kárpát Egyesület báns: 
osztálya holnap, vasárnap kiránd 
rendez Nadas környékére. A kirándul 
reggel hat órakor indulnak a főp. 
udvarról Vajda Ernő tanár vez 
mellett és este nyolc órakor érkezn 
vissza városunkba. A kirándulásr 
szombat estig a Káldor-cég I. ke 
üzletében lehet jelentkezni. 

x 

Gloria-CAO mérkőzés ujrajátszá 
A nemzeti bajnokság bizottsága 

Gloria-CAO mérkőzés ujrajáts 
nak időpontját november 29-re tüzte 

Elutasitott óvás 
A cluji Victoria csapat Bin : 

szereplése miatt megóvta a Ripe. 
ellen elvesztett bajnoki mérkőzését, a 
ra hivatkozva, hogy a szövetségn 
nem volt joga elengedni a válogatott 1 
tékos büntetését és igy jogtalanul sz 
repelt a Ripensia csapatában. Az óvá 
a nemzeti bajnokság bizottsága mi 
alaptalant elutasitotta. 

A galamblövő verseny mestere 
Athénben a Balkán-államok galam 

lövő versenyén Stroici Manole rom 
versenyző ujabb sikereket ért el. A r 
mán mesterlövő megnyerte az agyag 
galamblövő főversenyt, mert száz lövés M 
ből nyolcvankilenc találatot ért el. 
román bajnok győzelmi sorozata azon 
ban még egy harmadik dijjal is bővült, 
mert megnyerte a Boris bolgár kir. y 
által adományozott kupáért folytatott 
versenyt is, amelyen ötven lövésből harr 
minckilenc találatot ért el. 
unainn] T 

Könyvvásárlók 
nyelméhe! 

Ritka alkalom:: 
Hallatlanul olcsó árak! 

Sne: Bolygó zsidó, 2 kötet 116.- 

Mereskovszkij: Leonardo da Vinci 2 kötet 72.- 
Mereskovszkij: Nagy Péter s0- 
Mereskovszkij: Julianus Apostata 60.- 
Barbusse: öÖrök láncon 60.- 
Remaraue: Nyugaton a helyzet változatlan 60.- 
Remaraue: és azután 40.- 
Dekobra: Guruló Venus 40.- 
Gárdonyi: A hatalmas harmadik 20.- 

Göre Gábor: Durbints sógor 20.- 
Göre Gábor: No még öggyet 20.- 

Az alábbiak izléses aranynyomásu 
diszkötésben: 

Tolsztoj: Kozákok, egész vászon 40- 
Tolsztoj: Kozákok, füzve 22.- 

Tolsztoj: Háboru és béke, 3 kötet 
egész vászon 220.- 

Tolsztol: Háboru és béke, 3 kötet. fél bőr 270,.- 

egész vászon 170.- 

Dickens: Copperfield Dávid, köt. fél bőr 220.- 
Dumas: Gróf Monte Christo, 5 kötet, 

egész vászon . 270 

Dumas: Világ ura, 3 kötet, egész vászon 170.- 

Dumas: Holt kéz, 3 kötet, egész vászon 170.- 

Kaphatók: 

könyvkereskedésben 
Timisoara IV., Bulev. Carol 16. 

Telefon: 15-07 



36, OKTOBER 18 

konverziós törvény szerint az adós- 

igrendezések első két évi kedvezmé- 

yves időszaka 1936 május 15-én lejárt 

z 1936 november 15-iki ötödik rész- 

t a mezőgazdasági adósoknál is, a 

zenöt évi törlesztési időszak első rész- 

te. Amig ugyanis az eddigi első négy 

észlet alkalmával a mezőgazdasági 

dósok csak a kamatokat fizették hite- 

zőiknek a lecsökkentett tőketartozás 

tán, addig az 1936 november 15-iki 

szlet alkalmával már megkezdődik a 

öketörlesztés is. Éppen ezért az agrár- 

dósoknál a november 15-i ötödik rész- 

t összege valamivel nagyobb, mint az 

ember 15-i esedékessége ugyanaz, 
nint eddig, mivel a városi adósok an- 

uitás-összegeiben már eddig is a ka- 
natokon kivül szerepelt a tőketörlesz- 

m és. A konverziós törvény végrehajtási 

itasitásához mellékelt törlesztési táblá- 
zat szerint 1936 november 15-én a kon- 

natkozó kérvényeket - mint ismeretes - 

tóber 31-ig kell a munkakamaránál beter- 
zteni. Az eljárás számos nehézséggel jár, 

am ért is az érdekelt iparosok részéről igen 

sok panasz hangzott el. Mint értesülünk, a 

unkaügyi miniszter elhatározta az eljárás 
gkönnyitését és erre vonatkozólag egy-két 

napon belül a munkakamarához körrendele- 

tet küld. Az iparosok remélik, hogy a kör- 

rendelet igazságos kivánságaikat teljesiti. 

. 

Közgazdasás 
jovember közepén esedékes a konvettált 

adósságok ujabhb rószletének fizetése 

Romániából Franciaországba expor- 

tálható árucikkek. A bucurestii francia 

követ közölte a kereskedelmi és ipar- 

ügyi miniszteriummal azoknak a cik- 

keknek a jegyzékét, amelyeket ez idő 

szerint Romániából Franciaországba le- 

het szállitani. Ezek a következők: friss 

hus, vágott baromfi, tojás, juh, 162.500 

métermázsa kukorica, bab, lencse, árpa. 

alma, körte, 134 mázsa kidolgozott fa és 

verziós adósoknak a következő részlete- 

ket kell meefizetniök: 

A lecsökkentett Mezőgazdasági Városi 

tőketartozás adós által fizetendő részlet 

1000 lei 39.52 lei 67.22 lei 

1500 lei 59.27 lei 100.82 lei 

2000 lei 79.03 lei 134.43 lei 

2500 lei 98.79 lei 168.04 lei 

5000 lei 197.58 lei 336.08 lei 

7500 lei 296.37 lei 504.12 lei 

10.000 lei 395.16 lei 672.16 lei 

20.000 lei 790.32 lei. 1,354.31 lei 

30.000 lei 1,185.49 lei 2,016.47 lei 

40.000 lei 1,580.66 lei 2,688.48 lei 

50.000 lei 1,975.82 lei 3,360.79 lei 

60.000 lei 2,870.98 lei 4,032.94 lei 

70.000 lei 2,766.15 lei 4,705.10 lei 

80.000 lei 3,161.31 lei 5,377.26 lei 

90.000 lei 3,556.48 lei 6,049.41 lei 

100.000 lei 3,955.64 lei 6,721.57 lei 

500.000 lei 19,758.20 lei 33,607.85 lei 

1,000.000 lei 39,516.18 lei 67,215.17 lei 

Ezen felül a tőkeösszeg arányában 

emelkedik az esedékes részlet összege. 

A fővárosi tőzsde tegnap a hivatalos 

ünnep miatt zárva maradt és igy a sza- 

badforgalmi devizák árfolyama nem 

alakulhatott ki. 

Importkérvények határideje lejár. A 

kereskedelmi és iparügyi miniszteriuni 

közli, hogy a harmadik évnegyedre 

szóló importkérvények határideje októ- 

ber 31-én lejár. Az ezen idő után beér- 

kező kérvényeket nem veszik figyelem- 

be. A sürgős behozatali engedélyekhez 

mellékelni kell a behozni szándékolt 

cikkek értékének három százalékáról 

szóló befizetési nyugtát is. 

A buza ára még mindig emelkedik. A bán- 

sági gabonapiacon a buza irányzata tartott, 

mig a tengeri és az árpa irányzata megszilár- 

dult. Az egyre élénkülő kereslet miatt a bu- 

za ára még mindig emelkedik. A piaci árak 

a következők: uj buza 78 kilós 445, uj buza 

79-80 kilós 450, ótengeri 320, uj tengeri 

novemberi-decemberi szállitásra 250, zab 

260, takarmányárpa 300, tavaszi árpa 320, 

korpa 240, muharmag 420, napraforgómag 

400, kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

780, nagymalmi liszt 800 lei százkilónkint. 

A lucernamag 25, a lóheremag 26 lei kilón- 

kint. 

A kereskedők és az 1.40 százalékos 

proporcionális illeték. Simionescu 

pénzügyi államtitkár előtt megjelent a 

kereskedők küldöttsége, amely tiltako- 

zott az ellen, hogy a pénzügyi hatósá- 

gok az ezer leienkinti két lei bélyegille- 

téken kivül még az 1.40 százalékos pro- 

porcionális illetéket is követelik a szám- 

lák után, ami a bélyegtörvény téves 

magyarázásának következménye. Az 

államtitkár intézkedett, hogy az 1.40 

százalékos proporcionális illetéket egye- 

lőre ne követeljék. A kérdést azonban 

a központi bélyegbizottság fogja vég- 

érvényesen rendezni. Városunkban a 

kereskedők vonakodtak eddig ezt az 

illetéket megfizetni, de a pénzügyi tiszt- 

viselők nem készitettek birságolási 

15.800 mázsa épületfa. jegyzőkönyvet. 

Hetek óta betegesen néz ki! 

Semmihez sincs tulajdonképpen étvágya, 

mindig fáradt és sápadt. holott ezelőtt 

egészen más voltl! Gondolt e már arra, 

hogy -amint ez gyakran előfordul - min- 

dennek oka a hólyag és vese-utak eltisz- 

tátlanódása is lehet? Ebben az esetben 

sürgösen le kell folytatnia egy tisztíté 

kurát HELMITOL-tablettákkal
 -- má! 

nehány nap mulva megfigyelhető ai 

eredménv. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az 
első szám a vételt, a másik az eladást 

jelenti). Angol font 673.44-691.14, 

dollár 137.31-141.45, francia frank 

6.28-6.55, svájci frank 30,98-32.36, 

hollandi forint 71.62-74.04, belgas 

23.05-23.46, cseh korona 5.31-5.45, 

ginár 2.90-3, olasz lira 8.30-9.90, 

német márka 39.50-40.50, pengő 25- 

29.50, osztrák schilling 27-27.50, zloty 

25.87-26.56, leva 0.90-1.20. 

Valuták magánárfolyama. Francia 

frank 9.25-9.35, svájci frank 46-47, 

angol font 950-960, dollar 185-190, 

olasz lira 10-15.50, belgas 32.50-33, 

cseh korona 5-5.20, hollandi forint 97 

-100, zloty 27-30, német márka 38- 

40, osztrák schilling 30.50-31, pengő 
30.50-31, dinár 3.50-3.40, leva 1.70- 

ösez 

hatlövetü... tehát ezzel a revolverrel ölted meg - Bünhödni akarok, igen.. . megyek... 

iinden utcában... 
m - REGÉNY - 

Irta: 
Forditotta: 

Robert Peiper 
s. Kovacs Ferent 
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- És ha most én következnék és egy s
zép napon 

elhagynálak, mit csinálnál velem? 
- Tőlem nem fogsz sohasem elvágyn

i. Többet 

fogok neked adni, mint más asszony
ok a férfiaknak 

dnak. 

Doeha én mégis elhagynálak. Akkor arcul kell
 

üssél, bele kell vájnod a körmödet a husomba, 
meg 

kell, hogy ölj. 
LLola elsápadt és hebegett. 

- En... én soha nem tudnék embert ölni... 

mindent, csak azt nem... 

Es ha követelném tőled? En, én az életunt, 
ki téged szeret... imád...? 

Nem, nem, téged nem tudnálak megölni. 

Dejátsunk ezsel a gondolattal 
egy kissé... 

Ellen nagyszerüen játszotta szerepé
t. Szemei ki- 

gyulladtak és hevesen mondta: 

-öÖrülök, hogy nálad vagyok. V
ad menyegzőt 

fogunk ma ülni. És téged, csak egyre akarlak
 kérni: 

! Játszál... mint a filmen. De a kellék még 

niányzik... 

- Különös gyerek vagy.. mondhatom. 

Vad vággyal csókolta Ellent. 

-A kellék? Egy fegyver? Egy tőr? 

- Ki játszik ma már tőrrel, különben is még 

egsebeznél vele véletlenül. Van talán revolver
ed ...? 

vVan de.. 

Nem baj, ha töltve van, majd kivesszük a
 töl- 

tényeket belőle. Hozd!: . 

Lola a másik szobából hozta a revolvert. 

- Azt hiszem töltve van. 

-Hm.. Egy... kettő... három.. hiszen ez 

Gattmannt? 

- Mit mondasz? Mit? 
Lola le volt leplezve. Remegett egész testében 

és a félelem tükröződött a szemeiben. 

Ellen azonban nyugodtan tovább kérdezte: 

- Bizonyára ebből az ablakból - hiszen szemben 

van Gattmann magánirodája... 
Lola Ellenre rohant. 

Vad hare fejlődött ki közöttük. Ellen rákiáltott 

a dühöngő Lolára. 
- A revolvered töltve van... három lövés és 

elterülsz... 
- Tegazember, te spicli, a rendőrséget hivom ... 

Hi..hiszen, te nő vagy.. . Egy nő, aki... 

Ellen megijedt. 
Most látta csak, hogy inge felszakadt. 

Lola villámgyorsan termett nála. 

Letépte Ellenről az inget. 

Ellen fedetlen mellel állt, Most elkeseredett harc 

következett a revolverért. 

Ellen ereje legyőzte Lolát. Lola erőtlenül hullott 

a diványra. 

- Nem bántalak, Lola, - szólt most Ellen - de 

neked vallanod kell. Egy ártatlan szenved miattad. 

Nem vagyok a barátnőd, de társad vagyok, ha a tár- 

gyaláson a szabadságodért harcolni fogsz. Gattmann 

csétlenné tett. És ezek mind, mind a te oldalad
on fog- 

nak tanuskodni. 

Én nem tudtam, hogy mit teszek. Én csak 

megmentettem a másikat és azért lőttem, m
ert Gatt- 

mann őt is magáévá akarta tenni. Artat
lan vagyok... 

Akkor lőttem csak, amikor láttam, ho
gy Frances a 

félelemtől eltakarta arcát. 

veszni, a lelkiismereted örökké furdalni fog. Menj a 

meglátod, belátó birákat fogsz találni. 

megérdemelte sorsát, Ezt tudja minden asszony
, minn 

den lány, akit megkinzott, akit ellökött, akit sze
ren- 

Ne félj Lola. Igy, ha Francest el hagyod 

rendőrségre és jelentkezz. Ha tisztázod Francest, 

- Az én támogatásomra számithatsz! De most 

egy kérésem van, Lola. Igy nem hagyhatom el a 

házat, férfiruhád bizonyára nincs, adj legalább haris- 

nyát, cipőt és egy ruhát. 

Lola - alig állt a lábán, de hozta Ellennek a kért 

holmit. 
- A spanyolfal mögött átöltözhetsz... 

Ellen hamar átöltözött és Lola ruháiban volt. 

- Esküdj meg, hogy még ma elmész a rendőr- 

ségre. 
- Esküszöm, de te el fogsz kisérni, legalább lesz 

társaságom a cellában. Mert most már tudom, hogy 

ki vagy: Ellen Green. 

Csengettek. 

-- Nyisd ki! 

- Nyisd te! 

Lola az ajtóhoz sietett és kinyitotta. 

Lola Padillac, azért jöttem, hogy önt a rendőr- 

prefekturára vigyem. 

- Szép! El vagyok árulva. De ez a hölgy is 

megér egynéhány ezer dollárt. ö ugyanis: Ellen 

Green. 

- Nagyszerü fogás, annyi bizonyos. 
Igen, most 

megismerem. Ezt a fegyvert lefoglalom. Jöjj
enek, höl- 

gyeim! Kerüljünk minden feltünést. Lent áll az 

autóm. Szökést meg ne kiséreljenek, mert lö
vök. 

Lola kárörömmel mosolygott Ellenre. 

Az autó megállott a rendőrprefektura előtt. 

Felmentek az emeletre. A tizenhetes ajtó előtt 

megálltak. 
- Ugy Lola Padillac. Nyisson ajtót, lépjen 

ferens elé és mondja el neki vallomását 

Lola vonakodva nyitott ajtót. 

A referens felszólitására helyet foglalt. 

= Lola Padillac vagyok. 
Szóp. tovább 
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Szombat, október 17. Bucuresti. 6.30: Reg- 

geli müsor közvetitése. 13: Gramofonleme- 

zek. 13.25: Sporthirek adása. 13.40: Gramo- 

fonlemezek. 14.15: Hirek közvetitése. 14.30.: 

Gramofonlemezek. 15: Hirek. 18: Katona- 

zene. 19.15: A kis rádiózenekar hangverse- 

nyének közvetitése. 20.05: Felolvasás. 20.25.: 

Hires énekesek gramofonlemezei. 20.55: Fel- 

olvasás. 21.10: Jazz. 22.45: Hangverseny a 

Splendid-parkból. Budapest I. 7.45: Torna: 

Utána: Gramofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45. 

Felolvasás. 13.05: A rádió szalónzenekara. 

13.30: Hirek. 14.30: Lovassy Edit énekel. 15: 

Keller Alfréd hegedül. 15.40: Hirek. 17.15.: 

Harsányi Gizi mesél. 18: Cigányzene. 18.50.: 

Öszi séta az Allatkertben mikrofonnai. 

19.40: Heimlich Lajos zongorázik. 20.25 

Zenei szilánkok. 21: Öszi vetés. Rádiójáték 

22.40: Hirek. 23: Tánclemezek. 24.30: Az 

Operaház ala 

Ha szereti az igazságot 

hallani, keressen fel emélyesen, vagy küld- 

je be születési dátumát, felbélyegzett válasz- 

boritékot és 40 leit bélyegben. Sch. Iréne 

grafológus, Timisoara IV., Str. I. C. Bra- 

tianu 15. II. em. 10. (4425) 

llást hectes 

Megbizható fahordó 

a téli hónapokra fahordást vállal. Cimeket 

kérem „Fahordó" jeligére a kiadóba. 

Vakás 

Két szobás 

lakás, III., Odobescu-utca 40 alatt, Odobes- 

cu és Romulus-utca sarkán, fürdőszobával, 
kiadó. (4769) 

Hlegáns utcai 

különbejáratu butorozott szoba, II. kerület 

központjában olcsón, kizárólag pontosan fi- 

zető korrekt urnak kiadó. Cim a kiadóban. 

(4775) 

Modern 

2-szobás parkettás, utcai lakás, kiadó, leg- 

szebb helyen, park és virágkertek. III., Piata 

Crucii 2. (4779) 

3-szobás 

lakás fürdőszobával, november i-re, kiadó. 

IV., Gheorghe Baritiu 29. (4759) 

1 szoba, 

fürdőszobás butorozott garzonlakás, novem- 

ber 1-re kiadó. Felvilágositást ad telefon 

20-67. (4786) 

emmzmzezzozozcoa 

Az erszág egyetlen vendéglátó 
ipari szaklapja e 

Bazela 
iesiauratoritors fiatelteritot 
Vendégősük és Száliadások 

tania 
imiscara . Strada Ceruso 3 

megjelenik minden szombaton. 
Ott kell legyen minden vendég- 
iparos aszinlán 

adása. 19.40: Mezőgazdasági félóra. 

muzsikál, Kalmár Pál énekel. Bécs. 

Táncdalok. 20.15: Tarka zenés-est. 

Zongorajáték. 24.15: Bécsi zene. 
21: Lehár: 

adása. 24: Vendé 

ték. 24: Könnyü-zene. Milánó. 18.15: 

Pozsony. 19: Magyar-müsor. Prága. 

Lemezek. 23.30: Tarka zenés-est. 

18.15: Tánczene. 20: Lemezek. 22.20.: 

lemezek. 22.30: A rádiózenekar. 23.: 

verseny. 1.15: Tánczene. Stuttgart. 

Érvényes 1936 október 4-től. 

Elena állomásról: 

Bucurestibe gyorsvonat 

Bucurestibe Szimplon 

Bucurestibe gyorsvonat 

Turnu Severinre személyvonat 

Caransebesre motorvonat 

Caransebesre motorvonat 

Caransebesre személyvonat 

Jimboliára személyvonat 

Jimboliára személyvonat 

Jimboliára személyvonat 

Jimboliára személyvonat 

Jimboliára Szimplon 

Buziásra motorvonat 

Buziásra motorvonat 
Buziásra motorvonat 

Crucenire motorvonat 

Crucenire motorvonat 

Crucenire személyvovat 

Resitára személyvonat (Versecre és 
Oravitára) 

Resitára motorvonat (Oravitára) 

Resitára motorvonat 

Resitára személyvonat (Oravitára és 
Versecre) 

Berzoviára motorvonat (Oravita felé) 
Stamorára motorvonat 

Stamorára motorvonat 

Báziásra személy/cuat 

Stamorára motorvonat 

Versecre személyvonat 

Versecre személyvonat 

Aradra Or deáig személyvonat 

Aradra személyvonat 

Aradra motorv. (Budapestre Rapid) 
Aradra motorvonat 

Aradra Oradeáig (Budapestre gyors- 

vonat) 

Aradra motorvonat 

Aradra motorvonat (Budapestre sze- 

mélyvonat) 

Aradra Oradeáig személyvonat 

Aradra motorvonat 

Oradeára gyorsvonat és Budapestre 

személyvonat Aradon át 

Valcanira motorvonat 
Valcanira motorvonat 

Valcanira személyvonat 
Cenádra motorvonat 

Cenadra motorvonat 

Cenadra személyvonat 

Rischiára motorvonat 

Radnára motorvonat 
Radnára motorvonat 

Radnára motorvonat 

Radnára motorvonat 
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4.30 

13.10 

Hirek. Budapest II. 18.20: Fitz József elő- 

20.35: 

Hirek. 22: A huszonnégytagu cigányzenekar 

17.45 

23.20: 

Belgrád. 
Paganini cimü operettjének elő- 

glői zene. Berlin. 20: Vonós- 

négyes. 1: Tánczene. Deutschiandsender. 20. 

Tarka zenés-est. 23.30: Cselló- és zongorajá- 

Tánc- 

zene. 21.40: Operaelőadás, utána tánczene. 

23.15. 

Róma. 

Szóra- 
koztató-zene. 23.20: Tánczene. Stockholm 

19.10: Régi tánczene. 20.50.: Hangverseny. 
23: Tánczene. Strassbourg. 21.15: Könnyü- 

Hang- 

19.30. 

Tarka-lemezek. Varsó. 18: Hegedü- és ének- 

szóló. 20.20: A rádiózenekar hangversenye. 

22: Chopin-müvek. 22.45: Zenekari hangver- 

lseny. 24: Tánczene. 

z 

Vonatok indulása Timisoara, Domnita 

7.45 

12.26 

22.10 
13.30 

4.20 
10.30 

18.10 

1.30 

7.55 
1340 

18.35 

1. 

5.55 

13.25 

18.30 

8.22 

13.45 

18.02 

7.57 
1118 
14.27 

19.33 

15.21 

5.32 
10.26 

13.56 

16.32 

7.57 

19.33 

0.41 

5.22 

7.02 

10.25 

12.29 

14.30 

16.12 
19.22 
21.59 

8.15 

8.00 

17.20 

8.08 
14.00 

18.04 

6.15 

9.45 

18.30 

Vasámnap, október 18. Bucuresti. 7.30: 

Reggeli torna, utána rádiózsurnál. Majd 

hanglemezek, egészségügyi és háztartási ta- 

nácsadó. 11: Istentisztelet és szentbeszéd 

közvetitése. 13.30: Déli hangverseny. 18: 

Kis rádiózenekar hangversenye. 19.15: A ze- 

ne folytatása. 20.05: Felolvasás. 20.25: Ba- 

lalajkanégyes. 21: Felolvasás. 21.15: A rá- 

diózenekar hangversenye Gutianu Emilia 

szoprán és Alexandrescu Aurel tenorista 

közremüködésével. 22.45: Sport. 23.20: Le- 

mezek. Budapest I. 10.30: Hirek. 11: Refor- 

mátus istentisztelet. Prédikál Ravasz László 

dr. püspök. 12: Egyházi ének és szentbeszéd. 

13.30: Zenekari hangverseny. 14.45: Világ- 

hiradó. Máthé Elek dr. előadása. 15: Hang- 

lemezek. 16: Gazdasági előadás. 16.50: A 

magyar-csehszlovák válogatott futball- 

mérkőzés második félidejének közvetitése 

Prágából. 17.50.: Szalónötös. 18.30: Előadás. 

19: Dohnányi Ernő dr. és Stefániai Imre dr. 

kétzongorás hangversenye. 19.45: Baló Ele- 

mér csevegése. 20.15: Sporteredmények. 

20 30: A Gésák cimt operett előadása. 22.25: 

Téli menetrend 
éjféltől-éjfélig 0-24 őra.) 

Vonatok érkezése Timisoara, Domnita 

Elena állomásra: 
Bucurestiből gyorsvonat 0.20 
Bucurestiből gyorsvonat 7.28 
Bucurestiből Szimplon 19.17 
Turnu Séverinről személyvonat 18.00 
Caransebesről motorvonat 6.50 
Car nscbesről személyvonat 9.57 
Caransebesről motorvonat 13.23 
Lugojról motorvonat 19.59 
Jimboliáról személyvonat 6.25 
Jimboliáról személyvonat 10.05 
Jimboliáról Szimplon 12.15 
Jimboliáról személyvonat 17.35 
Jimboliáról személyvonat 21.45 
Buziásról motorvonat 4.52 
Buziásról motorvonat 15.57 
Buziásról motorvonat 21.57 
Cruceniről személyvonat 6.40 
Cruceniről motorvonat 12.28 
Cruceniről motorvonat 17.25 
Resitáról személyvonat Oravitáról 

és Báziasról) 7.17 
Resitáról motorvonat 11.41 
Resitáról motorvonat ( Oravitáról) 17.43 
Resitáról személyvonat (Oravitáról 

és Versecről) 21.23 
Berzoviáról motorvonat (Oravitáról) 11.08 
Stamoráról motorvonat 8.42 
Versecről személyvonat 12.06 
Stamoráról motorvonat 14.20 
Stamoráról motorvonat 19.11 
Báziásról személyvonat T.7 
Versecről személyvonat 21.23 
Aradról motorvonat 1.13 
Aradról Oradea felől személyvonat 7.383 
Aradról személyvonat 9.55 
Aradról motorvonat (Budapestről 

személyvonat) 11.45 
Aradról Oradea felől személyvonat 13.20 
Aradról motorvonat 15.37 
Aradról Oradea felől (Budapestrői 

gyorsvonat) 17.19 
Aradról motorv. (Budapestről sz. v.) 20.15 
Aradról személyvonat (Budapestről 
Kapid) 22.48 

Oradeáról gyorsvonat (Aradon át) 21.50 
Valcaniról személyvonat 7.53 

Valcaniról motorvonat 13.00 
Valcaniról motorvonat 19.55 
Cenadról személyvonat 7.40 
Cenaat.. motorvonat 12.42 

Cenadról motorvonat 19.38 
Rischiáról motorvonat 5.55 

Radnáról motorvonat 7.08 
Radnáról motorvonat 72.23 
Radnáról motorvonat 16.08 
Radzáról notorvonat 19.53 

Árusitók Schitfer bizottsági elnök 
jelenikezhelne: e hó 15-től 

opera előadása. 1: Vonósnégyes. Varsó. 1 
Szimfónikus-zene. 

24: Tánczene. 

felszedését pontosan és olcsón vállalom. II. 

mzxzzzmoa 
nzzzmm 

Hirek. 22.50: A rádió szalomzenekara, 2 
Jazz-band Dóbis Vilmos énekszámaival. 

Hirek. Budapest II. 16: öreg cigányp 
sok zenekara muzsikál. 19.25: Előadás. 
Tánczene. 21: Haják Károly hegedül. 21 

Hirek. Bécs. 18.05: Zenekari hangversei 

20.30: Szoprándalok. 23.30: Kamaraze 
24.45: Bura Sándor cigányzenekara m 

kál. Berlin. 21: Rigoletto opera előadása. 
Zenekari hangverseny. Dentschlandsend 
19: Szórakoztató-zene. 21.10: Zenekari han 

verseny. 23.30: Orgonajáték. 24: Tánc e 

Lipcse. 20.45: Keringőegyveleg. Milár 
19.30: Lemezek. 21.30: Lemezek. 22.2 
Szimfónikus-hangverseny. 23.20: Tánczer 

München. 22: Lemezek, 28.30: Tánczen 
Pozsony. 19: Magyar müsor. Prága. 22.3 

Gordonkahangverseny. 23.20: 

Róma. 21.30: Lemezek. 21.40: Vigoper 
24.15: Tánczene. Stuttgart. 21: Trubadi 

20.20: Lemezek. 22.3 
Zongorajáték. 23: Zenekari hangversen 

dás-vétel 
Egy szép uj családi villa, 

négy szoba, konyha, mellékhelyiségekke 

alápincézett, a IV. kerületben olcsón eladó. 

Erdeklődni lehet Vasilescu Octavian- 

nál, a helybeli rendőrkveszturán. 

Eladó kis bérház 0n 
jövedelmez 24.000 leit évente, nagy telekkel killél 

kiépitésre vagy raktárhelyiségnek is megfe- u 
lel, a piac központjához közel. II., Ispirescu 

14. (4780) 

üzleti berendezés 

eladó. Megtekinthető Hollós uridivat üz- 

letben. Bulev. Regele Ferdinand. (908) 

: 

H. szép akar lenni 
Használjon KULKA-féle Hliom- 
teikrémet, liliom-tejszappant, 
iiliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a fekete Sashoz" IL. Plaia L C. Bratlano 

ütöntéte 
Olcsón 

befon nádszékeket egy vak. II., Str. Glorie: 

9. Adám Willwerth. (4382) 

Leszaladt harisnyaszemek 

ker., Str. Gh. Asachi 21. Ujtér sarokház. 

Forditó-irodám 
L, Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a Déli Hirla 
mellett) van, ahol, mint eddigi is olcsón vál- 

talom kérvények, kereskedelmi levelek, szer- 
ződések, bizonyitványok stb. kifogástalan 
forditását, illetve leirását román, magyar, 

német, francia, ango, olasz, szerb, eseh é. 
orosz nyelven 

x. Macru 

Nyomatott a .Temesvarer Zeitunz" körforgógépén, Timisoara I., Piata Tepes Voda 2. 


